
Budapest, XXXXIII. évfolyam. 147. szám. Péntek, 1908. juntos 19.

EGYETERTES
Előfizetési érák: Egész évre 28 korona. Félévre 14 korona.

Negyedévre 7 korona. Egy hónapra 2 korona 40 fillér.
- 1 — Egyes szám helyben és vidéken 10 fillér. ............. .

Főszerkesztő

Dr. PAP ZOLTÁN
Szépirodalmi fömunkatár*

EÖTVÖS KÁRÓL)
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI., Eőtvös-ntcza 32.

i^v, TELEFON-SZÁM:
' •Seprk.Bitóség 788. Kiadóhivatal 708.

Simplicissimus.
Budapest, iunius 18.

A Simplicissimus czimii német 
élczlap e heti száma durva támadást in­
téz Magyarország ellen. A bécsi jubi­
leumi felvonulásról ugyanis képsorozatot 
közöl, persze groteszk torzításokkal s 
ezek egyikéhez szöveget is irt, melyben 
az van, hogy a történeti csoportok után 
felvonultak a monarchia vad és félvad 
népei is, köztük a magyarok, betyárok, 
huligánok, czigányok stb. A kép pedig 
egy diszruhás magyart ábrázol, amint 
rongyos, ágról szakadt czigánybanda 
közepén egy undorító muzsikus-lánynyal 
vonul föl. A diszruhás alak annyira ha­
sonlít politikai életünk egyik kitűnőségé­
hez, hogy ez nem lehet véletlen s okvet­
len szándékkal történt.

Bennünket igazán nem a nemzeti 
hiúság bánt. S a jó tréfát és a jó élczet 
el tudjuk szenvedni, sőt rajta mulatni is 
tudunk. De önérzetünket sérti az, ha 
rólunk szólva csak otromba durvaságot 
tud a német szellem produkálni s. mikor 

■ .‘teltyeí£,H~talpásv 1*í?m et’!li u m o'r egyenér 
sen undorító, bántó, sőt készakarva sértő 
szándékkal emlékszik meg rólunk.

Mikor néhány évvel ezelőtt a mün­
cheni Jugend hasonló módon irt Ma­
gyarországról, a kereskedelemügyi kor­
mány megvonta tőle a postai szállítás 
jögät" s‘ a' belügyminiszter kitiltotta az 
ország területéről. ; Ugyanazt követeljük 
most is a Simplicissimussal szemben. 
Hisz . alig van , Budapesten kávé;ház, 
amely ne járatná s Magyarországra több 
példány kerül belőle, mint a mennyi elő­
fizetője a legjobb magyar élczlapnak 
van. . Ezért annyit megkövetelhetünk, 
hogy sáros csizmáját ne belénk törölje 
s ha minden áron. rajtunk akar mu­
latni, tegye azt megengedhető határok 
között. 1

A? a nagy-német szellem, , amely 
Németországban valósággal 'orgiákat ül, 
maradjon hazájának határai közt. Ahhoz 
semmi közünk,ha .otthon eltűrik,' hogy 
sárral és piszokkal szórja tele a német 
intézményeket, hogy a - német családi 

.életről • undok, képet nyújt, hogy a csá­
szárt állandóan a,világ, első komédiásá­
nak deklarálja, hogy a német társadalmi 

• életet az erkölcstelenség fertőjében' le­
vőnek tünteti föl. Úgy látszik, ezt nem 
veszik komolyan s ezen nem ütődnek 
meg. •' •

De hogy . miért kelljen nekünk 
eltűrnünk, 'ha bennünket' rágalmaz és 
piszkol, ezt. nem tudjuk átlátni. Ez nem 
a sajtószabadság' kérdése, hanem a, jó 
Ízléséi Hisz végre is a Simplicissimus 
vendégjogot élvez nálunk s ezt a jogot 
nem engedhetjük tulságba vinni. Hogy 
mint érez és mint gondolkozik rólunk,

az teljesen szabadságában áll s azt 
megakadályozni nem áll módunkban. 
De módunkban van megakadályozni 
azt, hogy határainkat átlépje, hogy há­
zunkba és asztalunkhoz férkőzzék s ezt 
meg is kell akadályozni. Ha ezt eltűr­
nek, ezzel tápot adnánk a nemzetiségi 
piszkolódásoknak itthon, mert ezt a ké­
pet előreláthatólag le fogják közölni a 
nemzetiségi lapok és ha a Simplicissi­
mus ellen nem élünk retorzióval, nem 
lesz jogunk a nemzetiségi lapokkal 
szemben sem. Mert sokkal ártatlanabb 
és sokkal kevésbbé bántó nemzetiségi 
támadásokkal szemben is országos fel­
háborodás keletkezik, nem szabad alkal­
mat adni arra, hogy igazságtalanságot 
vethessenek ezek szemünkre.

Elvárjuk, hogy a belügyminisztérium 
erélyesen fog eljárni e Simplicissimussal 
szemben s kitiltja az országból, mely 
kitiltás alapján a kereskedelmi miniszter 
megvonja majd tőle a postai szállítás 
kedvezményét.

De itt volna az ideje annak, hogy

Mert a Jugend is ki van tiltva az or 
szagból s egyes kávéházakban mégis 
minden időben látható. Mert borítékban 
csempészik be az országba. Erről sem 
a kereskedelmi miniszter, sem a posta 
nem tehet, de tehetnek azok, akik 
ehhez a . kijátszáshoz segédkezet nyúj­
tanak. I
Azok a hibásak, akikben nincs hazasze­
retet és ; nemzeti büszkeség • s a maguk 
részéről is már segédkeznek abban, ne­
hogy a kitiltás érvényre jusson/'Mert ha 
nem volnának, akik előfizetnek a ki­
tiltott lapra s akik borítékban nem 
küldetnék ' maguknak, a kiadóhivatal 
aligha vállalkoznék erre a költséges mu­
latságra.

Tehát nem elég a kitiltás, hanem a 
társadalom részéről is a teljes • bojkott­
nak kell bekövetkeznie. De nálunk egye­
sek sportot tíznek abból,' hogy mulatni 
tudnák az otrombaságokon s tetszeleg­
jek .maguknak abpan, hogy az ilyen 
magyarellenes támadásokban gyönyörű­
séget ' találnak. Azt hiszik, ezzel már 
„européerek“, „modernek“ s szánó gtiny- 
nyal nézik le azokat, akiket mindaz 
bánt, sőt vérig sért,' ha durva és rossz­
akaratú ■ tendencziákkal piszkolják Ma- 
gyaiországot. Ezen az áron azonban mi 
nem akarunk sem modernek, sem fel- 
világosodottak lenni's bármily kis véle­
ményt tápláljanak is rólunk ezek az „inter- 
inaczioriális szellemek“,, mi erélylyel kö­
veteljük . a Simplicissimus kitiltását s 
követeljük, hogy ennek a postaigazgató­
ság* érvényt is tudjon szerezni.

Budapest, Junius 18.

A képviselöház holnap, pénteken délelőtt til 
órakor ülést tart, amelyen megkezdi a szeszadi 
fölemeléséről szóló törvényjavaslat tárgyalását

Ä képviselöház nyári szünete. Parlamenti körök', 
ben elterjedt hírek szerint a képviselőház nyári szü> 
nete előtt még csak a szeszadóról szóló törvényja- 
vaslattal, a végrehajtási novellával, a munkásházak 
építéséről szóló törvényjavaslattal és a kúriai bí­
ráskodás meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat.- 
tál fog foglalkozni. Azután a Ház elhatározza, hogy 
üléseit szeptember 20-ig elnapolja, amikor is pár 
napi tanácskozásra újra összeül a képviselőház, hogy 
üléseit újból valószínűleg október végéig elnapolja, 
amely idő alatt a delegáczió kezdi meg tanácskozá­
sait. A delegáczió tanácskozásainak befejezése után 
fognak a képviselőház érdemleges ülései újból meg­
kezdődni.

Ä végrehajtás! törvény novellája. Günther, 
Antal igazságügyminiszter tegnap este érkezett visz- 
sza Bécsböl, ahol, amint ezet megírtuk, a kúriai bí­
ráskodás novelláját terjesztette a király elé jóváha­
gyásra. A király az előterjesztést, értesülésünk sze­
rint, jóváhagyta. Günther Antal igazságügyminiszter 
a novellát. A javaslat egyetlen egy, néhány sornyi, 
a novellát. A javaslat egyetlen egy, néhány sornyi, 
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június hónap hetedikén szentesített XV. törvényezikk 
hatályának a végleges rendezésig való meghosz- 
szabbitását czélozza. Günther Antal igazságügymi- 
r.iszter ma kora reggel felkereste XV e k e r 1 e Sán­
dor miniszterelnököt budai palotájában és beszámolt 
neki a királyi audienczia eredményéről. A kúriai bí­
ráskodásról szóló novellát a keddi minisztertanács 
határozatához képest még a nyári, szünet előtt'tár­
gyalják le és igy .az igazságügyi bizottság még en­
nek a hétnek a végén tíizi ki megvitatásra. Ami már 
most a végrehajtási javaslatot 'illéti, ez is szóba, ke­
rült a miniszterelnöknek az igazságügymiriiszterrel 
folytatott reggeli tanácskozása során. annyjból pusz­
tán, hogy a kormány kívánja,’ hogy. az országgyűlés 
a .végrehajtási’ novellával^ is még. a nyáii , szünet 
előtt végezzen. , Nyilvánvaló, hogy Günther Antal 
igazságügyminiszter gyomban megtette észrevételeit, 
arra a három kifogásra is, amelyet-a novella ellen­
zéke mint kardinális hibát ajánlott ’a- tegnapelőtt! 
megbeszélések során a miniszterelnök figyelmébe. A 
miniszter környezetében' a itt mondják, hogy a no­
vella alkotója aligha megy bele'.lényegébe vágó mó­
dosításokba. Nem megy,nem is mehet belé. azért; 
mert hiszen igy'nyilatkozott erről annak idején. Az 
■egész alkotásnak alapja,' hogy a kis exisztencziát lé­
tében megvédje. •Kifejeződik _ ez mindjárt abban a 
^szakaszban, .amelyet elsőnek kifogásol, a novella el­
lenzéke, hogy a kisiparost, kézművest,1 ipari mun­
kást, napszámost immunizálja; nehogy a keresetük 
folytatásához szükséges szerszámokat, eszközöket, 
műszereket elvehessék tőle. Arra' pedig, hogy a 
mezei gazdákat tizenkét holdig szintén 'megvédi, ne­
hogy instruktusuk elárveteztejssék,, különösen a mára- 
marosi állapotok terelték rá !aPfigyelmet. Az dívik 
ugyanis, hogy a kisgazda instrUktuSát. a' hitelező 
veszi meg'és" bérbe adja ugyanannak a'gazdá'nak 
addig, amíg végre a földre is rákerül a sor. ötszáz 
perczentes uzsoraiizlcteket állapítottak meg ilyen­
formán.' A ; végrehajtási" törvényjavaslatot az igaz­
ságügyi bizottság holnap délután öt órakor tár­
gyalja. Günther Antal igazságügyminiszter a tárgya­
lás előtt nyilatkozik és megteszi az ellenzék kifogá­
sára észrevételeit. 1 1

mntnuui, •tlVülJJ.
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í- A Wahrmund-iigy.
fi— A császár és a „rektor-társaság“. — “

v Az az izgalom, mely az osztrák császár 
szava nyomán támadt, még ma sem csillapult le 
Bécsben. Sehogyse tudják fölfogni, hogy olyan 
rezervált ember, mint Ferencz József, az osztrák 
egyetemek rektorairól, mint „szép társaságiról 
beszélhetett. A rektorok czideig nem érintkeztek 
dr. Marchet miniszterrel, hogy a király elitélő 
nyilatkozata felől felvilágosítást nyerjenek.

Dr. Marciiéinak az a felfogása; hogy 
emit a cr4»zár neki a gyermekvédő-menlfely fel­
avatássá Hz egyetem dolgairól mondott, az csak 
neki, a miniszternek szólt és ezért nem is érzi 
feljogosítottnak magát, hogy a császár kijelen­
tései felől bármilyen formában is nyilatkozzék, 
akár úgy, hogy azt megerősítené, akár úgy, 
hogy dementálná.

Ebner, a bécsi egyetem rektora érintke­
zésbe lépett a többi főiskolák rektoraival és ab­
ban állapodott meg. hogy nem pénteken, hanem 
e hó 22-én kezdődjenek ismét az előadások s ad­
dig a rektorok iparkodjanak békés megegyezés­
re jutni a sztrájkoló ifjúsággal.

Remélhető, hogy meg e héten maga Wahr- 
mund fog véget vetni a sztrájknak, kijelentvén, 
hogy nem tart többé előadást az innsbrucki 
egyetemen s elfogadja a meghívást a gráczi, 
vagy a prágai egyetemre. Ily módon Wahrmund 
előtt még mindig nyitva marad az ut, hogy 
ügyét jogi utón tisztázza. Képviselői körökben 
is biztosra Veszik, hogy az affér még e héten el 
fog simulni, annál is inkább, mert Wahrmundda! 
elvben már létrejött a megállapodás.

A megoldásra a legalkalmasabb mód az, 
hogy Wahrmund a jövő tanévben a gráczi egye­
temen fogja előadásait folytatni. Ennek bizonyos 
formai akadályai vannak. Tudvalevőleg a gráczi 
egyetem jogi fakultásának tanári kara már két 
ízben visszautasította Wahrmund meghívását s 
ha a tanári kar ezúttal sem fog hajlani a közok­
tatási miniszter kívánságára, nem marad egyéb 
hátra, mint az, hogy a közoktatási miniszter a 
tanári kar hozzájárulása nélkül nevezze ki 
Wahrmundot a gráczi egyetem egyházjogi tan­
székére.

A .,Deutsche,azj/nale Korrespondenz“ a kö­
vetkezőket Írja:

A király nyilatkozata az egyetemi sztrájk­
ról és a rektorok magatartásáról óriási feltűnést 
keltett parlamenti körökben. Autentikus helyen 
azt beszélik, hogy a király szavainak az éle 
semmiképpen sem irányulhatott a rektorok ellen 
általánosságban, hanem egyes rektorok kijelen­
tései ellen csupán. Ezek a rektorok a sztrájk ele­
jén azonosították magukat a sztrájkmozgalom­
mal, anélkül, hogy annak czéljait megvizsgálták 
és helyeselték volna.

Azt beszélik, hogy dr. M a r c li c t minisz­
ternek alkalma volt a királyt a rektorok konfe- 
rencziájáról informálni és a király helyeslőleg 
vette tudomásul, hogy a konferenczia a sztrájk 
folytatását rosszallotta és komolyan figyelmez­
tette a diákokat a beállható konzekvencziákra.

Sylvester, Dobernig és dr. Stolgel képvise­
lő tegnap délután hosszasabban konferáltak a 
közoktatásügyi miniszterrel és ezzel az alkalom­
mal meginterjúvolták a király ismert nyilatko­
zata ügyében is. A képviselők kijelentették, hogy 
a minisztertől kielégítő felvilágosítást nyertek.

Éjjel jelenti bécsi tudósítónk:
'' A prágai német egyetem rektora megkapta 
a hivatalos jelentest Wahrmund Lajos tanárnak 
az ottani egyetemen az egyházjog tanárává való 
kinevezéséről. Wahrmund kötelező ígéretet tett 
a közoktatási miniszternek, hogy beéri egyelőre 
azzal a felebbezéssel. amelyet innsbrucki előadá­
sainak felfüggesztése ellen benyújtott és a prá­
gai egyetemen a jövő téli tanév eleién kezdi 
meg tanári működését. A kinevezés október első
napjától számit.

Wahrmund tanár ma Innsbruckban Hossza­
san tanácskozott a szabadelvű diákok bizalmi 
férfiaival. A konferenczia után sem változott a 
helyzet s. a szabadelvű egyetemi hallgatóság 
bizalmi fórfiai a következő nyilatkozatot tették: 
Alaptalan az a hír. liogy a diákság hajlandó 
abbahagyni a sztrájkot. A szabadelvű tanulóit 
juság abban a véleményben van, hogy őket 
nem befolyásolhatja az sem, ha a kormány más 
főiskolára nevezi is ki Wahrmund tanárt, mert 
ez is csak azt a tényt bizonyítja, liogy az ősz 
trúk kormány hajlandó az innsbrucki egyetemet
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a klerikálisoknak feláldozni. Wahrmund tanár 
Innsbruckból ma vidékre utazott kiheverni az 
utóbbi napok izgalmait.

Csernovitzban az egyetem rektora ma hir­
detést függesztett ki, amely közhírré teszi, hogy 
a közoktatási miniszter rendeletére az egyete­
men holnap ismét megkezdődnek az előadások.

Prágában a cseh diákság ma nagygyűlést 
tartott, amelyen körülbelül kétszázan jelentek 
meg s elhatározták túlnyomó számban a sztrájk 
folytatását. Csak száz egyetemi hallgató foglalt 
állást a sztrájk ellen és ezek mindjárt el is távoz­
tak a gyűlésről. Az uralkodónak waehringj 
gyermekmenhcly-iinnepen az egyetemi sztrájk­
ról és a rektorokról tett nyilatkozatát a gyűlésen 
a király személyére való tekintettel nem is em­
lítették.

Pasics lemondása.
Belgrad, Junius 18. '

Pasics miniszterelnök a választások ered­
ménye miatt ma délelőtt beadta a kabi­
net lemondását. Azok a szerb körök, me­
lyek a mai naptól a válság ügyében valami 
rendkívüli fordulatot váriak, alaposan csalódtak. 
Péter király éppenséggel semmi hajlandóságot 
sem mutat, hogy P a s i c s o t a kormány élén 
megtartsa. De nem hajlandók erre az ujradiká­
lisok sem, mert Szerbiának ez a legerősebb el­
lenzéki pártja föltétien szükségességnek tartja 
Pasics visszavonulását ahhoz, hogy az uj- és ó- 
radiklálisok közeledése megvalósítható legyen.

Jelenleg azzal fenyegetőznek, hogy Pasics 
cl nem bocsátása esetén minden erejükkel meg 
fogják akadályozni a budgettárgyalások folyta­
tását. valamint a magyar-osztrák monarchiával 
való kereskedelmi szerződés létrejöttét, melynek 
elfogadhatatlanságát nem kisebb ember hangoz­
tatja, mint Draskovics Milorad, az ujradiká- 
lisok volt földmivelésügyi minisztere.

Érdekes megemlíteni, hogy a volt szerb mi­
niszterelnök „a parlamentáris viszonyok nyo­
mása alatt“ éppenséggel nem idegenkedik attól, 
hogy mindenféle, nyilvánvalóan kilátásnélküli 
„revíziós ajánlatokkal“ keresse a:: érintkezést^ a 
magyar és osztrák kormányokkal. Ezek után 
sokszoros okunk van arra. hogy figyelemmel kí­
sérjük a szerb parlamenti- és kormányválság 
továbbfejlődését.

Az esetleges koaiieziós kormány jelöltjeinek 
Nikolics And rét, a jelenlegi kultuszminisztert, 
továbbá a római és párisi nagyköveteket, dr. 
Milov ánovicsot és dr, B esni eset 
mondják.

Újabban jelentik: A kormánypárt már teg­
nap este tartott ülésében elhatározta, hogy a 
kormány magatartásáról való döntést magára 
a kormányra bízza. Ezután több órás miniszter­
tanács volt, amelyben a kormány kimondta, 
hogy ragaszkodik a múlt héten elhatározott le­
mondásához, minthogy időközben az iíjnradikális 
párt egyhangúlag kimondta, hogy azonnal meg­
kezdi az obstrukeziót, ha a Pasics-kormány nem 
mond le. Pasics miniszterelnök ma délelőtt át­
nyújtotta a királynak az összkorntány formális 
lemondását.

Politikai körökben az a meggyőződés ural­
kodik, hogy a király elfogadja a lemondást, bár 
a kormány teljes bizalmát élvezte. A krízis meg­
oldásút mindazonáltal csak pár nap múlva remé­
lik. mert a király bevárja a skupstina megalaku­
lását és a krízis elintézését politikai pártok közt 
folytatott értekezleek fogják megelőzni. Kom­
promisszum létrejötte esetére kétféle kormány­
alakulás várható. Vagy Velimirovicsot bízza meg 
a király, aki óradikális kormányt alakítana, vagy 
pedig Andra Nikolicsot, aki koaiieziós miniszté­
riumot szervezne, Az előbbi elintézné a folyó 
évi költségvetést és a Magyarország-Ausztriá­
val kötendő kereskedelmi szerződést, az utóbbi 
azonban csak a költségvetést tárgyaltatná le és 
ezután uj választásokat ima ki. 11 a azonban a 
kompromisszumos tárgyalások nem vezetnének 
eredményre, úgy meglehet hogy Ismét Pasicsot 
bízzák meg kormányalakítással, aki mindjárt 
folytatná a harezot az ellenzék ellen.

A skupstina mai ülése viharos lefolyású 
volt. Az igazoló bizottság osztályainak megvá­
lasztása során az ellenzék hevesen tiltakozott 
egy szabálytalan választás igazolása ellen és a 
béke csak akkor állt helyre, midőn a kormány­
párt is hozzájárult a választás megsemmisítésé­
hez. Ezután az igazoló bizottságba öt kormány- 
pártit, köztük az összeesküvő Masks Pétert és 
négy ellenzékit választottak meg. A legközelebbi 
illés a mandátumok igazolása után lesz.

Femen, ]tmrus"T9,

Az amerikai köztársaság uj elnöke. A chicagói 
nemzeti konvent elnökválasztó ülésén Lodge szövet­
ségi szenátor, akit a republikánus konvent állandó 
elnökévé választottak, beszédében kifejtette, hogy, 
Roosevelt végérvényesen és visszavonhatatlanul 
visszautasította újból való elnökjelöltségét. Min­
denki, aki Roosevelt nevét az elnökjelöltséggel kap­
csolatban említi, sérti Roosevelt őszinteségét, amely 
pedig egyik Kivonása az elnöknek. Rposevelt poli­
tikáját pártja folytatni fogja. A köztársasági párti 
nemzeti konventnek a határozati javaslatok megvi­
tatására kiküldött bizottsága egész éjjel tanácsko­
zott, végül sikerült Taft híveinek minden pontban 
elfogadtatni azt a programmot, amelyet Taft és 
Roosevelt támogatnak.

Botrány az olasz kamarában. Az olasz kamara 
mai ülésén az újságírók páholyában, miközben Bar- 
zilai és Santini képviselők személyes ügyben szól­
tak, zaj támadt. Santini az újságírók felé azt kiál­
totta: Gyávák! Az újságírók erre szintén éles sza­
vakkal válaszoltak. Az elnök nagy zajban felszólí­
totta az újságírókat, ne zavarják az ülés menetét. 
Midőn azonban a nyugalom nem állt helyre, az el­
nök elrendelte az újságírók páholyának kiürítését cs 
azután nagy izgalommal újból megnyitotta az ülést, 
nagy tetszés közben sajnálkozásának adva kifejezést 
az inczidens felett. A laptudósitók, akik időközben 
újra elfoglalták helyüket, mivel Santini nem vonta 
vissza sértő szavait, elhagyták újból helyeiket, mire 
a tárgyalást az újságírók távollétében folytatták. Az 
újságírók elhatározták, hogy. segédeiket elküldik 
Santinihez.

A kamarában történt inczidens folytán azon új­
ságírók, akik a páholyban voltak, sorshúzás utján 
Zambelli újságírót bízták meg azzal, hogy provo- 
káltassa Santini képviselőt. Zambelli cl is küldötte 
két kartársát Santinihez, aki válaszát holnap reg­
gelre/ tartota fenn. Az újságírók azután bizottságot 
választottak, amely Barzilai képviselő támogatásá­
val holnap délelőtt tanácskozni fog a kamara elnöké­
vel abból a czclból, hogy kielégítő megoldást talál­
jon. amely ehetővé teszi az újságírók visszatérését 

sajtópáholyba. Ezenfelül az újságírók elhatározták, 
liogy a római és a vidéki lapok szerkesztőségeit 
megkeresik aziránt, liogy az inczidens elintézéséig 
ne közöljenek parlamenti tudósításokat. A ma esti 
lapok Rómában tényleg nem közölnek egyáltalán 
semmi hirt a kamarának az inczidens után folytatott 
illéséről, amelyen egy újságíró sem jelent meg.

A szamoszi forrongás. A porta közli, hogy a 
számoszi választások rendben folytak le és hogy a 
zavargások okozóit átadták a bíróságoknak. Szofu- 
lisz és társait megfosztották mandátumaiktól, továbbá 
törvényesen üldözik őket, mert izgatták a népet, 
hogy a csapatokra löljön; A kiküldött csapatokat 
Számoszból visszavonják. Két hajó meg ott marad. 
A nemzeti konvent ma ül össze, hogy a vezérlő sze­
nátust megválaszsza.

A perzsa forradalom. Á faberisi parlament ma 
azt táviratozta. hogy várja a parancsot a Teherán 
ellen való indulásra. A Baksa-kertben tizennyolca 
ágyú, egy gépfegyver-osztály, nyolez zászlóalj gya­
logság és egy kozákdandár áll, a sah egyéb csapatai 
utón vannak Teherán felé. A főváros maga nyugodt, 
a bazárok zárva vannak.

Marokkó. Holnap kezdődik a franczia kamará­
ban a marokkót vita, amely rendkívül hosszúnak 
Ígérkezik. 1

Tangerből jelenti $ „Frankfurter Zeitung“ tudó­
sítója: Muley tiafid tegnap bevonult Tetuánba s a la­
kosság nagy lelkesedéssel szultánná kiáltotta ki.

A duma a törvénysértő miniszter ellen. Kokow- 
zcw pénzügyminiszter a duma ülésén válaszolt egy 
interpellácziúra, amely kifogásolta, hogy 163 millió 
rubel kincstári jegyek kibocsátását czári ukúz utján 
rendelték cl, holott az Interpelláló!: szerint ennek 
a duma beleegyezésével kell történnie. A mlnisztct 
kijelentette, hogy csak a népképviselet és a pénzügy­
miniszter harmonikus együttműködése restaurálhatjs 
az orosz hitelt. Az intcrpellálók felszólalása után 
a duma 133 szavazattal 9t> ellenében a következe
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napirendet fogadta el: „A duma reméli, hogy a mi­
niszter a lövőben teendő intézkedéseinél szigorúan 
ragaszkodni fog a törvény szelle­
méhez és a szóbanforgó emisszió is csak a tör. 
.vényhozó intézmények hozzájárulásával fog megtör­
ténni.

Ä maczcdon kérdés. X Daily Graphic p'étervári 
tudósítója kijelenti, hogy nagy vonásokban közölheti 
azokat a megállapodásokat, amelyek Izvolszki kül­
ügyminiszter és Hardinge alállamtitkár között a ma- 
czedónial kérdésre vonatkozólag létre lőttek. E 
megállapodás szerint, amely az angol diplomáczia 
sikerét jelenti, Oroszország elfogadja a Grey által 
előterjesztett reformterv valamennyi fő pontiát. X 
kérdés két részre van osztva. Az első részben a 
paczifikácziős tervezetről van sző, amelyhez az ál­
landó reformok életbeléptetésére vonatkozó terv 
csatlakozik. A paczifikácziős tervezet Grey mult év 
deczember havi javaslatain alapszik. E javaslattal 
ellentétben azonban kimondatott, hogy a mozgó had­
osztályok nem csendőrségből és nem idegen tisztek 
vezérlete alatt fognak állanl, hanem kizárólag otto- 
mán alattvalókból alakulnak. E hadcsapatok fentar- 
tásának kiadásait a maczedóniai kötségvetésből kell 
fedezni. X permanens reformok tervezete már bo­
nyolultabb. Mindenek előtt azt az elvet mondja ki, 
hogy a maczedóniai polgárt közigazgatás kiadásai­
nak a legelső helyet kell elfoglalótok a maczedón 
költségvetéseiben. X mi a főkormányzói intézményt 
illeti, elfogadja Grey Oroszország ama javaslatát, 
hogy a főfelügyelő a legtávolabbi meghatalmazások­
kal bírjon, hét évre neveztessék ki és nyugdijt biz­
tosítsanak neki. E két tervezetet Oroszország formá­
lisan előterjeszti a nagyhatalmaknak; mihelyt ezek 
beleegyezése megérkezik, a" portának fogja azokat 
előterjeszteni. X laptudősitó tudni véli, hogy a pa- 
czinkácziós tervre vonatkozó orosz jegyzéket né­
hány nap múlva közzéteszi. X tárgyalások csak az 
angol és az orosz kormány között folytak, de a 
többi hatalom véleményének előzetes meghallgatásá­
val. Azt hiszik, hogy a hatalmak beleegyezése biz­
tosítva van. - 1 Mii \

Uj energiát födöztek föl?
I . GD

'Addig, amíg csak öreg asszonyok és lapos- 
nellü grófnők eskiidüztek a spiritizmus csudáira, 
nem foglalkoztak velük komolyan. De mióta 
olyan kaliberű tudósok, mint Lombroso, Crooks, 
Flammarion s mások határozottan állítják, hogy 
médiumok az ő jelenlétükben tárgyakat mozgat­
tak meg s löktek egyik helyről a másikra anélkül, 
hogy a tárgyakhoz hozzá nyúltak volna, a spiri­
tizmus, ugylátszik, belépett a komoly tudomány­
nak abba az embrióbeli állapotába, ahonnan min­
den tudomány kifejlődött; a durva babona kezd 
róla leliámlani.

Persze, komoly ember a túlvilág! szelleme­
ket és játékaikat ab ovo visszautasítja. Ha a spi- 
ritizmusnak csakugyan vannak csudái, akkor 
ezek a csudák nem „csudák“, vagyis nem a ter­
mészet törvényeinek ellenére jönnek létre, ha­
nem természetes fenomének. Senki, ki a tudo­
mány fogalmának jelentőségével tisztában van, 
nem állítja, hogy mindent tudunk s hogy minden 
természeti erőt ösmerünk. Nagyon könnyen le­
hetséges, sőt még egy lépéssel tovább is lehet 
menni, nagyon valószínű, hogy a testekből va­
lamilyen erő, energia sugárzik ki s hogy ez az 
energia hatást gyakorolhat a mellette lévő

Azt mondják á spiritiszták, hogy az ő mé­
diumuk fölemelt egy mázsás asztalt s egy halom 
könyvet a szoba egyik sarkából a másikba do­
bott, anélkül, hogy az asztalhoz, vagy könyvek­
hez nyúlt volna. Gondolkodó ember erre nem 
nevethet hitetlenül, de nem is veheti készpénz­
nek. Miután számtalan természeti tünemény ös- 
meretlen előttünk, nem lehetetlen, hogy a spiri­
tiszták egy ilyen ösmeretlen természeti tüifctre 
tették rá kezüket.

Le Bon, a hires fizikus is Így gondolkodott
s ezt mondta: .................... „

— Hogy a spiritiszták állításait ellngyiük, 
bizonyítékokra van szükségünk. Hogy Lombro­
so, Crooks s a többiek mit láttak, nem mér­
tékadó. Az enibei I szem, agy velő és szervezet 
annyira alá van vetve a képzelgés játékainak, 
hogy az ember gyakran olyasmit lát és hal), ami

a valóságban nem történt meg. Számtalan példa 
igazolja, hogy az emberi szem és fül sem csal­
hatatlan. De csalhatatlan a g é p. Produkálja ma­
gát az a spiritiszta-médium egy világos szobá­
ban, komoly tudósok jelenlétében; és ha ebben 
a szobában sikerül neki akár kilogrammnyi sú­
lyú tárgyat helyéről elmozdítani anélkül, hogy 
hozzányúlt volna valamilyen módon; s ha en­
nek a tárgynak a mozgását a szobában föl­
állított fényképező masina fölfogta és lemezén 
megörökítette: akkor kétségtelen, hogy uj erő­
vel, eddig nem ösmert energiával állunk szem­
ben. ötezer frankot adok annak a médiumnak, 
ki ilyen kísérletet sikeresen megáll.

Négy hónappal ezelőtt tette ezt az ajánlatot 
Le Bon; de egyetlen médium, egyetlen spiri­
tiszta sem akarta megnyerni az ötezer frankot. 
Lombroso, Crooks, Flammarion s a többi tudós 
pedig szintén hallgat. '"***"■■

, ... ...............-...... —<

Letartóztatott versenyistálló­
tulajdonos.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, juntos 18,

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy a rendőr­
ség uzsoraüzletei miatt letartóztatta P a u n t z Manó 
volt versenyistálló-tulajdonost és földbirtokost 
Pauntz most, hogy minden kötél szakad, egy 
csomó pénzügynököt igyekszik bajba rántani és le­
hetetlenné tenni. Azzal vádolja őket, hogy a megszo­
rult emberek pénztelenségét uzsoráskodásra hasz­
nálták föl; Sok pénzágenst egyáltalán nem ér méltat­
lanul a vád. A közönség jól ismeri azt a speciest, aki 
kávéházakban les az áldozatokra, megkeriti őket és 
rájuk telepszik, mint egy óriási szúnyog. Pauntz 
vallomásának ez a része talán fölnyitja a rendőrség 
szemét.

Nagy apparátussal folyik a vizsgálat Pauntz 
Manó, a letartóztatott uzsorás ügyeiben. Nap-nap 
után egész sereg uj följelentés érkezik a rendőrség­
hez, melyek mind uzsorával vádolják Pauntzot 
Egy budapesti jó családból származó fiatalembernek, 
Maiéter Róbertnek följelentése folytán kiderült 
az is. hogy Pauntz strohmannokkal is dolgozott 
Maiéter ugyanis följelentette Balázs Jenő buda­
pesti ékszerészt, aki a megszorult gavallérnak pénz 
helyett ékszereket adott Pauntz közvetítésével a ren­
des ékszer-uzsoránál ismeretes horribilis kamatokra. 
A vizsgálat kiderítette, hogy e mögött az ügylet mö­
gött is Pauntz Manó állott és most , már kizárólag 
ellene folyik ez ügyben is a hatósági eljárás.

Érdekes, hogy Pauntz éppen letartóztatása 
napján délután tizenötezerötszáz koronát 
nyert a tőzsdén. A pénzt kézbesíteni is akarták 
neki, de valószínű, hogy a rendőrség le fogia fog­
lalni. Pauntz a rendőrségnél csupán azt kívánta, 
hogy mielőbb kísérjék át az ügyészséghez. Nem is 
nevezett meg védőt, hanem kijelentette, hogy e Jo­
gával majd csak akkor él, ha az ügyészség fogházá­
ban lesz. A felesége küldött ugyan egy ügyvédet, 
'de Pauntz kijelentette, hogy ő maga fog diszpo- 
náinl védőié fölött.

Ma délelőtt, amikor megtudta, Hogy 15.000 ko­
ronát nyert, kijelentette, hogy ezt az összeget fel­
ajánlja kaueziónak, ha szabadon bocsátják. E kérelme 
fölött még nem döntött a vádtanács, de bizonyos, 
hogy elutasítják’. Egyébként négy detektív nyomoz 
most a fővárosban Pauntz uzsora-ügyleteiben s 
igyekeznek napvilágra hozni ama dolgait, amelyeket 
eddig sikerült eltussolnia. Pauntz ellen a bécsi 
rendőrségnél is történt följelentés. Gróf Ester­
házy Pál bécsi követség! tanácsostól ugyanis k 1 - 
lenezvenezer koronát csalt ki börzejáték­
ban. A bécsi rendőrség ez ügy iratait áttette a buda­
pesti rendőrséghez, ahol ez Irányban is megindítot­
ták a vizsgálatot. í"

Pauntz Manót a rendőrség tegnap ’délután há­
rom órakor szállította át a királyi ügyészség foghá­
zába. Pauntzot ma délután egy óra tájban hall­
gatta ki a soros vizsgálóbíró s az ügyészség indít­
ványára e!r e ml elte ellene az előzetes le­
tartóztatás további fen tartását. E bírói 
határozat ellen ür. D ú s i Géza ,védö a vádtam'tcshoz 
felfolyamodott, " ' *v< X

s

EGYHÁZAK.
— (Uj evangélikus lelkész.) X Deák-téri evang'é- 

liKus német egyház most tartotta meg lelkészválasztó 
közgyűlését mintegy kétszáz hivő jelenlétében. X 
közgyűlésen Fabinyi Gyula felügyelő elnökölt, 
aki rövid megnyitó beszéde után előadta, hogy 
Schranz János lelkész lemondása folytán ürese­
désbe került állásra a május tizenhetedik! jelölő 
gyűlés nagy többsége egyedül Broschkó Gusz­
táv Adolf eddigi helyettes lelkészt jelölte. A közgyű­
lés hosszas és lelkes éljenzéssel adott kifejezést an­
nak, hogy Broschkót egyhangúlag kívánja lelkészé­
nek megválasztani. A terembe küldöttség utján ho­
zott uj lelkészt általános és lelkes ováczióval fo­
gadták. \

TÁVIRATOK.
Állam és egyház. '

Páris, junlus 18. Az egyházi zárgondnokság kép­
viselője a szájnál prefektus megbízásából felszólí­
totta a párisi lelkészeket, adják tudtára/ttnikor ve­
heti birtokába az egyház által a múltba« kezelt gyá­
rak zár alá helyezett pénzeit és okmányait. Miután 
a papok a pápa utasításaihoz híven az állami ható­
ságok intézkedéseivel szemben teljesen passzíve vi­
selkednek, tartanak attól, hogy a birtokbavétel uj 
viszálykodásokra és nehézségekre fog okot adni M

Lelőtt tábornok.
0 Uralsk", junlus 18. Koroskin kozáktábornokot la­
kása ablakán át lelőtték.

Közgazdasági táviratok.
Newyork. jun. 18. jun. 17.

Búza locobuza 968's 973/i
júliusra — —
szeptemberre 93‘/s B4'/s

Tengeri júniusra — —
júliusra

Csikagő.
773/s 767s

Búza júniusra — —
júliusra 691/4 87

Tengeri foltosra — 67Ve
New-York, jun. 18. Gyapot New-Yorkban helyben 

—tegnap), gyapot júliusra 
gyapot szeptemberre ( .—), gyapot New-Orleansban 
helyb. —.— (—.—), petróleum stand withe New-York- 
ban 8.75 (8.75), petroleum Stand white Filadelfiában 
8.70 (8.70), petroleum Raffined In Cases 10.90 (10 90), 
petroleum Credit Balances at Oil City 1.78 (1.78).

Cslkagó, juntos 18. (Zárlat.) Zsír júliusra 8.75 
tegn. 8.77), zsir szeptemberre 8.95 (tegnap 8.97), sza- 
onna short clear, 7 87 (tegnap 7.87), sertéshús szep- 
emberre 13.45 (tegnap 13.37).

r-—- .............. —............

ÚJDONSÁGOK.
—- Személyi hírek". Llpót Szalvátör föHer- 

czeg ma délután három órakor Temesvárra, Fri­
gyes főherczeg este tiz órakor a csehországi 
Lissába utazott Bécsből.

— Megdobták a királyt. A bécsi hódoló felvonu­
lástól megittasodott közönség fullojalitása meglepe­
tést szerzett a jubiláló császárnak. A dolog most ju­
tott csak nyilvánosságra. A császár kedden a gyer­
mek-menedékhely fölavatás! ünnepéről kocsin halta­
tott vissza a Burgba. Mikor a lerchenfeldi kerületbe 
ért, valaki egy súlyos tárgygyal megdobta. Nagy 
riadalom támadt az udvari emberek között. A csá­
szár, aki a dobás pillanatában a városi vasút felé 
fordította tekintetét, összerezzent, a nyakához nyúlt, 
majd lehajolt, hogy a lábánál heverő tárgyat fölve­
gye. Ekkor derült csak ki, hogy rózsabokréta volt. 
A közönség megkönnyebbülten lélegzett föl, mikor 
látta, hogy a császárnak semmi baja nem esett. Csak­
hamar megállapították, hogy a csokrot Böhm Frida 
virágkereskedőnő dobta, aki üzlete előtt várta a feje­
delmi fogat érkezését. A bokrétát húsz lépés távol­
ságról hajította, lói ezélzott, de ügyetlenül talált. A 
császár később a Burgban motyogva mondta, hogy 
megdobták, de nem titkolta el a boszuságát sem. Jól 
esik neki — mondotta — a hódolat, de abból a hó­
dolatból, amely esetleg testi sértéssel járhat, még 
sem kér. A .császárt féltői bécsiek fölliáborodással
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beszélnek a» elragadtatott hölgy meggondolatlan 
cselekedetéről

_A miniszterelnök utazása. Dr. W e k e r 1 e Sán­
dor miniszterelnök a mai űrnap! ünnepet dánosi bir­
tokán töltötte, ahonnan azonban este visszaérkezett 
a fővárosba.

_ A hadsereg köréből. Á király kinevezte 
Schmid János ezredest, a 39. sz. táb.-t-e. pa­
rancsnokát a 13. tüzérdandár parancsnokává; Kohl 
Károly 3. sz. táb.-t.-e.-beli alezredest a 39. sz. táb.- 
t-e. parancsnokává; Niemeczek János nyug­
állománybeli alezredest ezen viszonyban való meg­
hagyás mellett a lembergi katonarokkantak parancs­
nokává. továbbá K r a i a c z i c s Fülöp vezérőrnagy­
nak salát kérelmére megellett felülvizsgálat eredmé­
nye alapján, mint Jelenleg szolgálatképtelennek, egy 
év tartamára várakozási illetékkel való szabadságo­
lását elrendelte.

— Ur napja. A katholikus egyház és a hivatalos 
világ ma ünnepelte meg hagyományos fénynyel egyik 
legnagyobb ünnepét, az Ur napját. Az ünnepi főisten­
tiszteletre a budavári koronázó Mátyis templomot 
lobogókkal és szőnyegekkel gyönyörűen fölékesitet- 
ték, padlózatát pedig virágokkal hintették tele. A 
templom főhajóiában Andersz Károly százados 
vezetésével alabárdos koronaőrök, továbbá a budai 
Ferencz József-intézet diszruhás növendékei alkot­
tak diszőiMget. A főszentély padsoraiban a követ­
kezők fogljmiek helyet: Gróf Zichy Aladár, Gün­
ther Antal, Josipovich Géza miniszterek, 
Molnár Viktor és Márf fy Albin államtitkárok, 
S z a 1 a y Imre a Nemzeti Muzeum igazgatója, A fa­
rán y i Kornél min. tanácsos, a miniszterelnöki 
sajtóiroda főnöke, B o d a Dezső főkapitány, C z á j- 
1 i k Alajos miniszteri osztálytanácsos, a határrendőr­
ség paancsnoka, Szohner Antal és K. Lippich 
Elek miniszteri tanácsosok, K é p e s s y Árpád, Bar- 
t h o s Andor és Andriska Antal miniszteri osz­
tálytanácsosok, Fazekas Gusztáv Pestvármegye 
alispánja, dr. Bódy Tivadar székesfővárosi taná­
csos, Szölgyémy Ferencz, a budai Ferencz Jó­
zsef-intézet kormányzója, Márkus Imre első ke­
rületi elöljáró és Frey Alajos, a koronázó templom 
gondnoka. A budapesti tudományegyetem képvisele­
tében dr. Török Aurél udvari tanácsos, rektor ve­
zetésével Kiss János, C s a r a d a János, Fen­
hessék Mihály és Lánczy Gyula udv. tanácsos, 
dékánok jelentek meg. A királyi oratóriumban Au­
guszta föherczegnő udvarhölgye, Szegedy Gina 
jelent meg. A templom előtt, valamint a templomhoz 
vezető tereken és utczákon a budapesti helyőrség 
katonái állottak sorfalat és egy-egy disz-század fog­
lalt helyet a Disz-téren és a Szentháromság-téren. 
A főtemplomban reggel 7 órakor kezdődött az ün­
nepi nagymise, amelyet Kohl Medárd fölszentelt 
püspök pontifikáit fényes segédlettel. Istentisztelet 
alatt a főegyházi ének- és zenekar Vavrinecz 
Mór karnagy vezetésével Schubert G-dur miséjét 
adta elő • az operaház tagjainak közreműködésével. 
Mise után megindult a fényes egyházi körmenet, a 
melyet dr. Nemes Antal pápai prelátus, budavári 
apátplébános rendezett. A menetet lovasrendörök 
nyitottak meg, utánok következett a katonai zenekar, 
majd a lobogók alatt az egyházi és világi testületek 
hosszú sora. A papság élén dr. Kohl Medárd püs­
pök vezette a menetet, amelyben részt vettek az ösz- 
szes megjelent előkelőségek. A körmenet harangzú­
gás közben a katonaság és a nagyközönség sorfala 
közt vonult a Szentháromság-téren, az Uri-utczában, 
a Disz-téren és a Tárnok-utczában felállított oltárok­
hoz. Közben a katonaság disztüzet adott Kilencz óra 
volt, mire a körmenet visszatért a koronázó tem­
plomba, ahol Te Teum rekesztette be a fényes ün­
nepséget. — Ma tartották meg az Urnapi ünnepet a 
belvárosi főplébánia templomban, továbbá Kőbányán 
és Ó-Budán Is. A főváros többi templomaiban jtmius 
21-én, vasárnap reggel hat órakor tartják meg az 
ünnepi körmenetet.

— U| nemes. X hivatalos lap mai száma közli, 
hogy a király dr. Szomjas Lajos földművelést)gyi 
miniszteri osztálytanácsosnak, valamint törvényes 
utódainak a közszolgálat terén szerzett érdemei elis­
meréséül a magyar nemessége* „tarczali" előnévvel 
adományozta.

— A Mária Terézla-rend titkára. A király elren­
delte, hogy Dillmonti Dillmann Nándor altá­
bornagy egészségi okokból előterjesztett kérelmére 
a katonai Mária Terézia-rend titkári állásától föl-
mentessék

egyetemi hallgató, aki beiratkozott, nem veszti el a
félévet

— Előléptetések a kultuszminisztériumban. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. H u s z k a 
Jenő és Kapitány Kálmán miniszteri fogalmazó­
kat miniszteri segédtitkárokká, dr. Mészáros Ká­
roly miniszteri fogalmazói czimmel és jelleggel fel­
ruházott számvizsgálót, továbbá dr. Schindler 
Aladár, dr. K u p c s a y Félix, dr. O e r 1 ó c z y Ká­
roly, báró dr. Dániel Elemér és Greszler Jenő 
miniszteri segédfogalmazókat miniszteri fogalma­
zókká, dr. Vaid inger Gyula, dr. König György, 
dr. Bielek Sándor és S a 1 József fizetésiden se­
gédfogalmazókat pedig fizetéses miniszteri segédfo­
galmazókká nevezte ki.

_ József Ferencz főherczeg vizsgája. József
Ferencz főherczeg, József főherczeg fia, a budai 
Ferencz József-intézet növendéke, tegnap tette le a 
negyedik gimnáziumból vizsgálatát. A vizsgálat a 
budai királyi várpalotának főherczeg! lakosztályában 
folyt le és azon megjelentek a szülők, József fő­
herczeg és Auguszta főherczegnő, a főherczeg! 
udvartartás tagjai, továbbá Szölgyémy Ferenci­
nek, a Ferencz József-intézet kormányzójának elnök­
lete alatt a vizsgáló bizottság tagjai, a budai főgimná­
zium tanárai. A vizsgálat körülbelül harmadfélóra 
hosszáig tartott és ez idő alatt az ifjú főherczeg az 
összes tantárgyakból fáradhatatlan buzgalommal és 
meglepő biztonsággal felelt meg. Különösen tüzetes 
vizsgálatot tett a matematikából, amely annak ide­
jén édesatyiának, József főherczegnek is legkedvel­
tebb stúdiuma volt, továbbá a magyar történelemből. 
A vizsgáló bizottság a főherczegnek minden tan­
tárgyból kittinő osztályzatot adott és konstatálta, hogy 
az ifjú főherczeg a lefolyt tanévben szellemileg és 
fizikailag sokat fejlődött. A vizsgálat eredményéről 
öt bizonyítványt állítottak ki, egyet a király, egyet 
K1 o t i 1 d főherczegasszony, egyet József főher­
czeg, egyet a vizsgázó főherczeg és egyet az inté­
zet számára. A vizsgálat után a főherczegi család 
hosszabb nyári tartózkodásra Alcsuthra utazott.

— Kossuth Ferencz Karlsbadban. Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter ma reggel a hétórai 
gyorsvonattal Prágából, ahol az éjjelt töltötte, foly­
tatta útját Karlsbadba, ahová délelőtt tizenegy óra 
tizenöt perczkor érkezett meg. Kossuth ezúttal kü­
lönös megtiszteltetésben részesült a hatóság részé­
ről. A pályaudvaron fogadtatására megjelentek a 
város polgármestere, a rendőrség főnöke, valamint 
az állomásfönök. A város nevében a polgármester 
meleg szavakkal üdvözölte Kossuth minisztert és 
örömének adott kifejezést, hogy újból fölkereste a 
kies fürdőhelyet. Kossuth Ferencz szívélyes sza­
vakkal köszönte meg az előzékenységet és figyel­
met. Ezután a miniszter szállójába hajtatott. Az 
eddigi megállapodások szerinti a miniszter iulius hó 
15-éig marad Karlsbadban, ahonnan visszatérve, 
8—10 napig a Lukács-fürdőt fogja használni, maid 
pedig, 1— mint már jeleztük — utókurára Pöstyénbe 
utazik.

— Tlttonl útja. Rómából megerősítik azt a hirt, 
hogy Tittoni külügyminiszter Benardiba fog 
utazni. A miniszter azonban csak őszszel fog elin­
dulni és nem julius 15-én, mint eddig általánosan el 
volt terjedve.

— A haditengerészet köréből. A király kine­
vezte: Kunsti Alajos ellentengernagyot a megerősí­
tett hajórai czirkáló flotillájának parancsnokává, a 
tartalékhajóraj parancsnokságától való egyidejű föl­
mentése mellett; lovag El b lei ni Müller Frigyes 
ellentengernagyot a megerősített hajórai II. nehéz 
osztályának parancsnokává, kitűnő szolgálatai elis­
meréséül a Lipót-rend lovagkeresztjét díjmentesen 
adományozta; lovag Chmelarz Jenő sorhajókapi­
tányt a közös hadügyminiszter tengerészeti osztálya 
elnöki Irodája főnökévé és Hansa Sándor korvett- 
kapitányt a közös hadügyminisztérium tengerészeti 
osztálya IV. ügyosztályának főnökévé.

— Fáik Mlksáné ravatalon, Dr. Fáik Miksa 
boldogult nejének holttestét ma délelőtt helyezték 
ravatalra a kerepcsi-utl temető halottas-házában. A 
leólmozott fekete érczkoporsó magas katafalkon áll, 
amelyet az ezüst kandeláberekben égő gyertyák er­
deje és délszaki növények vesznek körül. A gyász- 
lepellel takart terein falai mellett, kőrüskörtll színes, 
virágos koszorúk hevernek, melyeknek illata egé­
szen betölti a helyiséget. A ravatalhoz ma délelőtt a 
megboldogult nagyszámú tisztelői közül igen sokan 
látogattak cl. A temetési szertartás pénteken, dél­
után őt órakor lesz. v

— Llpót Szalvátor Nagyváradon. Lipőt Szál, 
vátor főherczeg, tüzérségi főfelügyelő a jövő hd 
elején több magasrangu katonatiszt kíséretében 
Nagyváradra érkezik, hogy szemlét tartson a 19.' 
hadosztály tüzérezrede felett. A város környékén 
ez alkalomból nagyszabású lövészeti gyakorlatokat 
rendeznek, melyeken az uj gyorstüzelő-ágyukkal 
tesznek maid kísérletet. Az uj modcllii ágyuk teg­
nap már meg is érkeztek Nagyváradra. A főherczeg 
három napig marad ott.

— A Vatikán Alfonz herczeg házassága ellen.
X Vatikán nem adta beleegyezését Alfonz or« 
leansi herczeg és K ó b u r g Beatrix herczegnő ve­
gyes házasságához és ennek következtében az el« 
jegyzést valószínűleg fel fogják bontani. >

— Szökevény török ezredes. A Konstancza és 
Alexandria között járó Imperatul Traian hajó 
utasai között nagy riadalmat okozott a hajónak Kon­
stantinápoly kikötőjében időn túl való vesztegetése. 
A hajó a menetrdendben jelzett időben nem indult 
útjára. Török rendőrök lepték el egyszerre a fedél­
zetet és a kapitánytól egy utas kiadatását követelték. 
Az utas: Zaliur Ahmed ezredes, politikai mene­
kült, aki már évek óta bujdosik a szultán üldözése 
elől. Most Egyiptomból jött és Oroszországba akart 
utazni, ahol felesége várakozik reá. A hajó kapitánya 
nem teljesítette a rendőrök követelését, mire táv. 
iratváltás kezdődött Bukarest és Konstantinápoly 
között. A román kormány csak arra volt hajlandó, 
hogy Bukarestben vizsgálatot indít arra nézve, váj­
jon az ezredest kiadhatják-e a török kormánynak. 
A hajó végre tizenkét órai késéssel folytathatta út­
ját. Zahur Ahmed Bukarestbe ment, ahonnan két 
nap múlva tovább eresztették Oroszországba. 4

— Botrány a relchsrathban. A botrányairól ne. 
vezetes reichsrath ismét öregbítette jó hírnevét. A 
tegnapi ülés végén Schuhmeier képviselő konstatálta, 
hogy gróf Sternberg részeg volt. amikor támadd 
beszédét elmondotta. Erre Höger közbekiáltott: .j

«— Az osztrák arisztokráczia szégyene.
Felkiáltások: Nyomorult rágalmazó! Hazug frá­

ter! Olyan részeg, hogy a szemeit sem képes nyitva 
tartani! ön beszámíthatatlan állapotban van! Cognac, 
gróf!

Gróf Sternberg e szidalmak közepette nyu, 
godtan állt a helyén és csókot dob a szocziaüsták 
felé. (Hosszantartó nagy zaj.)

N e m e c képviselő felkap néhány nyomtatvány! 
és Sternberg felé akarja hajítani.

Gróf Sternberg megfordul, felemeli kabátja 
szárnyait és meghajolva, hátát mutatja a szoczialis- 
táknak.

Ez az inzultus a szocziaüsták dühét még Jobban 
fokozza és a szidalmak egész árját zúdítják a grói 
felé.

Tomaschik: Ezt a testrészt már ki kellene 
egyszer jól porolni!

Gróf Sternberg konstatálni kívánja, hogy teg­
nap tévedett, amikor Freundlich képviselőre megjegv- 
zést tett. Könnyen összetéveszti az „izraelita ura­
kat“, Tegnapi megjegyzése nem a zsidó Freund- 
üchnck, hanem a zsidó Seeligernck szólt.

Riesner: Hisz Seeligcr nem is zsidó!
Sternberg e szavaira ismét óriási zaj és lárma 

keletkezik, a szocziaüsták és a keresztényszoczialis- 
ták egymást szidalmazzák. Végre is Starczynsky al- 
clnök vetett véget az épületes botránynak, mert a 
nagy zajban berekesztette az ülést. i

— Bezárták a zágrábi egyetemet. A zágrábi 
egyetemnek tudvalevőleg mostanában alig volt hall­
gatója, ugv, hogy az egyetemi tanács előterjesztést 
tett a kormánynak az egyetem bezárására. A kor­
mány hozzájárult ezen előterjesztéshez és az egye­
temet bezáratta, illetve hivatalosan kimondatta, hogy 
a nyári szemeszter, mely csak most vette kezdetét, 
ezennel véget ért. Ez azt jelenti, hogy az a kevés

— Házasságok. Dr. Lázár Zoárd orsz. kép­
viselő és neje. szül. Korber Irma leányát, Erzsé­
betet eljegyezte dr. Szimonisz László ügyvéd 
Kisjcnőn.

Illés Sándor, a Magyar Belga Fémiparára 
gyár mérnöke, eljegyezte Csillag Mór Máv. fő- 
ellenőr leányát, Emmát.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán műórás ékszertelepén, Budapest. VII. 
Erzsébet-körut 29.. 1. em. szerzhetők he. Nagy, ké­
pes album-árjegyzék bérmentve küldetik
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— Olaszországba megy a czár. Pétervárott 

valószínűnek tartják a czárnnk Racconogibe terve­
zett útját. Muraviev, a római orosz nagykövet, 
aki egy idő óta Pétervárott tartózkodik és akit a 
czár a revaii találkozás előtt fogadott, helyeselte 
a czárnak Olaszországba tervezett útját. Muraviev 
kijelentette, hogy azok az aggodalmak, amelyeket 
N e 1 i d o v, az előbbi orosz nagykövet, felhozott, 
alaptalanok. A czár elfogadta Muraviev tanácsát és 
kijelentette, hogy még ebben az évben Olaszor­
szágba utazik.

— Tüntetés a bán ellen. Zágrábban a mai ur- 
napi körmenetkor a proczesszió után, mikor már az 
ájtatos nép szétoszlott, nagy tüntetés volt báró 
Rauch bán és az osztályfőnökök ellen. A bán éppen 
kocsiba szállt, amidőn a tüntetés megkezdődött. Az 
ezer főnyi tömeg körülfogta a kocsit s zajongva 
abczugolta s fütyülte ki a bánt, majd köveket haji- 
gált hintóiára. Lovasrendőrség vágtatva jött s be­
kerítette a bán kocsiját, mely gyorsan indult meg 
a báni palota felé. A tüntető tömeg utána vetette 
magát s közben a helyettes bán lakása előtt is 
macskazenét rendezett. Á lármás sokaságot nagy- 
nehezen sikerült szétoszlatni, de tizenegy óra táj­
ban újból összeverődött a tömeg és a báni palota 
felé igyekezett, de a rendőrség szétverte.

— A csendörség u] felügyelőié. Ziegler Ká­
roly csendőrezredest a király a magyar királyi 
csendőrség felügyelőjévé nevezte ki. Panajott Sándor 
tábornok, az eddigi felügyelő egy hónappal ezelőtt 
vonult nyugalomba s a honvédelmi miniszter akkor 
azonnal Ziegler Károlyt bizta meg a csendőrség ideig­
lenes vezetésével. A miniszteri megbízást a király 
most végleges kinevezéssel szankczionálta. Méltó el­
ismerése ez Ziegler Károly szaktudásának, melyről a 
csendőrség szolgálatában évtizedek óta kifejtett mű­
ködése alatt számtalan esetben tett tanúságot. Az uj 
felügyelő 1896. óta volt Pozsonyban s 10 év óta pa­
rancsnoka már a tizenhárom vármegyére kiterjedő 
V. sz. csendőrkerületnek.

— Jubileumi ötkoronások. A pénzügyminiszté­
rium vezetésével megbízott miniszterelnök a ausz- 
tiiai veretű ötkoronás ezüst emlékérmék tárgyában 
a következő hirdetményt bocsátotta ki: Utalással az 
ausztriai veretű cgykoronás ezüst emlékérmék is­
mertetése tárgyában 1908. február 20-án 140.308
1907. szám alatt és az ausztriai veretű tiz- és husz- 
koronás arany emlékérmék ismertetése tárgyában
1908. május 1-én 45.259. szám alatt kiadott hirdet­
ményre, valamint az ötkoronás ezüstérmék ismerte­
tése tárgyában 1900. márczius 7-én 16.729. szám 
alatt kiadott hirdetményre közhírré teszem, hogy a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és orszá­
gok kormánya ötkoronás ezüst emlékérméket az 
alábbi rendelkezések szerint veret és bocsát forga­
lomba: Az ötkoronás ezüst emlékérme képlapján ő 
felségének mellképe látható a következő körirattal:
FRANC JOS. I. D. G. IMP. AUSTR. REX BOH. 

GAL. ILL. ETC. ET AP. REX HUNG.“ A hátlapon 
haladó fiatal női alak látható lengő ruhával; felemelt 
jobb kezében babérágat tart, bal kezével pedig a 
köriratban foglalt 184S—1908. évszámokra mutat. A 
női alaktól halra az ausztriai császári korona s alatta 
az „5 Cor.“ értékjelzés, jobbra pedig a császári sas 
látható A hátlap körirata a következő: „DUODECIM 
LUSTR1S GLORIOSE PERACTIS.“ Az érmék kari­
mája sima és mélyített betűkkel e jelzőt tartalmazza: 
„VIRIBUS UNIT1S." A lapok pereme emelkedett és 
sima s azon gyöngysor (gyöngy gyöngyöt érintve) 
vonul végig. Ezeknek az érméknek súlya, finomsága 
és átmérője azonos a már forgalomban levő ötko­
ronás érmék súlyával, finomságával és átmérőjével. 
Az ötkoronás emlékérméknek minden állami és 
egyéb közpénztárak által, valamint a magánforga­
lomban leendő elfogadására nézve az 1899. évi 
XXXII. törvényezikk 5. szakaszának és az 1899. évi 
XXXIII. törvényezikkbe beczikkelyezett érmepótszer- 
zödés IV. czikkének rendelkezései irányadók.

I— Zeppelin léghajója Indul. Gróf Zeppelin 
legújabb léghajója indulásra készen áll. A napokban 
lesz a felszállás, ameyen, mint Stuttgartból jelentik, 
összesen tizenhatan vesznek részt, gróf Zeppelin, 
báró Bass us. két mérnök, két kormányos, hat 
monteur, két birodalmi megbízott és két Jéghajós- 
tiszt. Az útitervet egyelőre titokban tartják._______

— Peres Sándor arczképének leleplezése. A Ha­
todik kerületi állami tanitónőképző intézetének a ta­
nári testületé ma délelőtt ünnepséget rendezett a 
Felsőerdösoron levő intézet helyiségében, az egykori 
igazgatója, néhai Peres Sándor emlékezetére. Ez 
alkalomra az épület tágas udvara lombokkal és virá­
gokkal volt főlékesitve. A bejárással szemben helyez­
ték el Peres olajfestésü arczképét, amelyet a növen­
dékektől font koszorúk öveztek. Az ünnepiességen 
megjelent Mosdőssy Imre budapesti kir. tanfel­
ügyelő, KI r c ti n er Béla kereskedelmi iskolai fő­
igazgató, Pósa Lajos Író és szerkesztő; küldöttsé- 
gileg volt képviselve az Eötvös-alap, a Tanítók Ott­
hona, a Feministák Egyesülete és testületileg jelentek 
meg a tanitónőképző intézetek növendékei. Peres 
Sándorról, az elhunyt kitűnő pedagógusról Kirch­
ner né-Petrosevics Mária mondott emlékbe­
szédet, majd Havas István szavalta el a saját szer­
zeményű alkalmi költeményét. Ezután leleplezték 
Peres Sándor arczképét.

— Az aradi érettségi. A minden évben szoká­
sos érettségi botrányok buktatással, felfüggesztés­
sel megkezdődtek Aradon. Az ottani felső kereske­
delmi iskolában a negyvenöt maturandus Írásbeli 
dolgozatai feltűnően hasonlítottak egymáshoz. Ezek 
után negyvenöt diákot egyenkint maga elé czitált 
Ábrái igazgató s a szomorú következménye a do­
lognak az lett, hogy húsz diákot megbuktattak, 
vagy szigorított szóbelire utasítottak, hetet pedig 
a vizsgálattól felfüggesztettek. Köztük az 
egyik legkiválóbb diákot.

— Kisfaludy Llpthay István meghalt. Kisfaludy 
L i p t ti a y István nyugalmazott miniszteri tanácsos 
hlrtelenül, szivszélhüdés következtében elhunyt. Kis­
faludy L i p t h a y István ép, egészséges ember 
volt s az utóbbi időben semmiféle betegség nem lá­
togatta meg. Tegnap este egyszerre összeesett és pár 
pereznyi szenvedés után kilehelte lelkét. Holttestét 
ma az Entreprise kiszállította a Rock Szilárd-utcza 
18. szám alatti gyászházból a Kerepesi-uti temetőbe, 
ahol diszes ravatalra tette. A koporsó előtt két bibor- 
párnán a megboldogult kitüntetései ragyogtak a száz 
meg száz égő gyertya fényében és a délszaki növé­
nyekkel telerakott termet a koszorúk tömege tölti 
meg. Á megboldogultat holnap délután hat órakor 
szentelik be a Kerepesi-uii temető halottasházában. 
Az esetről a földmivclésiigyi minisztérium külön 
gyászjelentést adott ki. Darányi Ignácz földmivelés- 
ilgyl miniszter az özvegyhez a következő részvét­
táviratot intézte:

Lipthay Istvánná úrnő 5 Méltóságának Bu­
dapest. Fogadja Méltóságod maga, valamint a 
gyászba borult egész család részére őszinte fájdal­
mas részvétem nyilvánítását a megdöbbentő gyász­
eset fölött. Súlyos veszteségünk érzetében a veze­
tésem alatti minisztérium is osztozik, amely az idve- 
ziiltnek érdemteljes működését velem együtt minden­
kor hálás emlékezetemben fogja megőrizni.

Darányi Ignácz.
— A kertészegyesület közgyűlése. Az Országos 

Magyar Kertészegyesület ma tartotta negyedik évi 
közgyűlését az Iparcsarnok e czélra fentartott helyi­
ségében E m i c h Gusztáv udvari tanácsos elnöklésé­
vel, amelyen a kertésztársadalom szép számmal je­
lent meg. Az elnöki megnyitó után Mihalovich 
Béla dr. terjesztette elő jegyzői és Kardos Árpád 
titkári jelentését, amelyeket a közgyűlés tudomásul 
vett. Majd buzgó működésűkért jegyzőkönyvi köszö­
netét szavaztak rudinai Molnár István miniszteri 
osztálytanácsosnak, Magyar Kázmér kir. tanácsos­
nak és dr. Mihalovich Bélának, aki tiz év után 
lemondott pénztárosi tisztéről. Ezután a választ­
mányt egészítették ki. Majd az elnök megköszönte 
az érdeklődést és berekesztette a közgyűlést.

—. Felfüggesztettek egy Iskolaigazgatót. Maro­
sán Viktor avasfelsőfalvi iskolaigazgatót, aki V o- 
tisky Géza segédtanfelügyelővel szemben iskola- 
látogatás alkalmával kihívóan viselkedett, Szatmár- 
megye közigazgatási bizottsága állásától felfüggesz­
tette, egyben a fegyelmi eljárást is elrendelte ellene.

_ Tosclli-Montignosoék újszülött fia. Milánóból
jelentik, hogy hétfőn volt a Toselli-Montignoso pár 
újszülött fiának a keresztelője. Az újszülött a kereszt- 
ségben az Emanuele Flliberto nevet kapta. 
A keresztelőn csak a család intim barátai voltak je­
len. Toselli atyja és anyja voltak a keresztszülök.

— Lemolne gyémántjai. Megírtuk már, hogy a 
párisi gyémántgyáros, Lemoine megszökött a fog« 
Ságból. Tegnap bontották fel Lemoine letétbe he­
lyezett borítékját. A vizsgálóbíró Lemoine gyémánt- 
készítési módszerét csalásnak és szédelgésnek tartja. 
A reczept, amelyet Lemoine a gyémánt mesterséges 
készítésére előír, szószerint következő: „Veszünk egy, 
darab kőszenet, jegeczesitjük s megfelelő nyomás-, 
nak teszszük ki, akkor gyémánt lesz belőle.” A jelen- 
volt szakértők kinevették ezt a reczeptet és kijeién-; 
tették, hogy nem egyéb mulatságos szélhámosság-, 
nál. A vizsgálóbíró Lemoinetől levelet kapott, amely­
ben távolmaradását azzal indokolja, hogy magánvád«: 
lója és lakásadóia akadályokat gördítettek megjele-. 
nése elé. Kísérletei elvégzésére első sorban háborí­
tatlan munkára van szüksége. Amint munkáját befe-: 
jezte, meg fog jelenni a bíróság előtt, hogy az ellene 
szórt rágalmakat megczáfolja. A törvényszék meg van 
győződve arról, hogy Lemoine Páris környékén re!-. 
tőzködik. Hogy Lemoine hová tűnt el, azt eddig nem 
sikerült megállapítani. Lepoitterin vizsgálóbíró 
az újságíróknak a következő felvilágosítást adta:

— Lemoine hétfőn szökött meg. Ma már erről 
feltétlen meggyőződést szereztem. Tegnapelőtt , este 
különben, nehogy a kitűzött időben hiába várjam, 
elővezető parancsot adtam ki ellene, de az már nem 
vezetett eredményre. .

Arra a kérdésre, hogy, nem őriztették-e Lemoinet,. 
a biró igy válaszolt: •1

— Nem és éppen ezért fogalmunk sincsen arról, 
hogy jelenleg hol lehet.

Lemoine mérnök neje válókeresetet adott be 
férje ellen, aki bántalmazta és szidalmazta. Bemon­
dása szerint Lemoine szükése előtt nagy, összeg ki-j 
adására kényszeritette öt. . '

Párisban az a híresztelés van elterjedve, hogy 
Lemoine hétfőn délután a hatórás gyorsvonattal 
Nancyn át Németországba szökött, anélkül, hogy, 
akár Epernayben, akár Chalonsban kiszállt volna. f

A Lemoine-Ogy vizsgálatával megbízott Le Poit-' 
tein törvényszéki bírótól elvették ezen ügyet és más 
bírónak osztották ki. ' v i'vüy

~- Az Iskolaegyesület közgyűlése. Az Iskola­
egyesület Rákosi Jenő elnöklete alatt ma délelőtt 
tartotta ezidei rendes közgyűlését. Rákosi Jenő 
megnyitó beszéde után Ábrányi Emil főtitkár be­
terjesztette a titkári jelentést, majd Barabás Béla 
szép szavakban tolmácsolta a közgyűlés elismerését 
az elnök és a főtitkárral szemben. Rákosi Jenő 
viszont Ábrányi Emil negyvenéves irói jubileu­
máról emlékezett meg. A közgyűlés ezután elhatá­
rozta, hogy gróf Apponyi Albert kultuszminisz­
tert az ingyenes népoktatás 'és ingyenes gazdasági 
népoktatásról szóló törvényjavaslat benyújtása al­
kalmából feliratban üdvözli. Majd a számadásokat 
hagyta jóvá a közgyűlés, mire Szundy Károly 
tartott igen érdekes előadást a kutturtörekvésekrőlJ 
Majd megalakították az igazgatótanácsot és ezzel a 
közgyűlés véget ért. "T "*t

— San Francisko újjáépítése. Alig két eszten­
deje, hogy egy borzalmas földrengés majdnem tel­
jesen elpusztította San Francisko városát. A leg­
nagyobb optimisták sem remélték, hogy a rengeteg 
törmelékhalmaztól és hamutól a várost 3—4 évnél 
hamarabb meg lehessen tisztítani és hogy a szeren­
csétlenség nyomai 10—15 éven belül teljesen eltávolit- 
hatók legyenek. Am az amerikai energia itt is csodát 
miveit. Az „American Review of Reviews“ közlése 
szerint ugyanis az 1906-ban megsemmisült 512 ház­
tömbből, melynek értéke közel 500 millió korona volt, 
a két esztendő lefolyása alatt majdnem ugyanolyan 
értékű építkezés fejeztetett be. Az akkor elpusztult 
28.188 ház helyébe ugyan eddig csak 14.270 ház épült 
fel újra, ám az újak mind hatalmas bérpaloták, mig 
a régiek legnagyobb részt csak apró házikók voltak. 
A város újraépítésének egész érdeme a polgárságot 
illeti, amelynek pedig akkor még az Egyesült Álla­
mokban uralkodó pénzügyi válsággal is küzködnie 
kellett. Az 1907. évi április hó 18-án végződő üzletév 
üzleti forgalma San Franciskoban meghaladta a 
9500 millió koronát, ebből az összegből a biztosító 
társaságok mintegy 1000 millió koronát téritettek 
meg, mig a többi tisztán a polgárságot terhelte. A#
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1908. távi április hő 18-án végződött üzletév forgalma 
9150 millió koronára rúgott.
tv _ ÉRö folyó. Drohobeczb'en ma borzalmasan 

' Bz'ép és félelmetes látványt nyújtott egy_ égő folyó. 
i’A petroleum forrásokból és fúrótornyokból a szeny- 
: nyes vizet a Kismenicza folyóba bocsátják és az 
• mipdig tele van petróleummal. Valószínűleg eldobott 
; égő gyufától meggyuladt ma a folyó és a tűz ro- 
; hamosan terjedt. Egyelőre csak a szabad mezőn bo­
rult lángba a folyó, de mikor az égő áradat nagy 
gyorsasággal harapódzott a város felé, kivonult az 
egész tűzoltóság Lembergböl is és a nép segítségé­
vel elfojtotta a tüzet. A Kismenicza mentén fekvő 
községek lakossága küldöttséget menesztett Bécsbe 
a kormányhoz, hogy erélyes intézkedést kérjen az 
állandó tiizveszedelcm ellen.

— iMéregkeverök Pancsován. A pancsovai rend­
őrség egy méregkeverő bandát fedezett fel, amely 
már hosszabb idő óta folytatta iizelmeit. Tegnap le­
tartóztatták a nemrégiben hirteleniil elhunyt N i k o- 
I i c s fiakkcresnek a feleségét, aki hosszas tagadas 
után bevallotta, hogy férjét megmérgezte. Ilyen mó­
don a rendőrség egy egész méregkeverö bandának 
jutott nyomára. A napokban számos letartóztatás 
várható.
v _ Halálozások. Gróf Pálffy Miklósáé, szül. 
P1 esz o\v i c s - F r e d r o Henriette, grot^ Paltfy 
László gönczi földbirtokos. Abauj-Torna vármegye 
törvényhatósági bizottsági tagjának édesanyja 64 
éves korában meghalt. Az elhunyt grófné holttc. tét 
miután dr. Fischer-Colbrie püspök beszentelte. Ma- 
laczkára szállították, hol ma, 18-án a családi sirbolt-
^"zTcheVpálné, szül. Binder Sarolta, 56 esz- 
tendős korában, hosszas szenvedés után meghalt

Ángya loss v Pál június 16-án hosszas szen­
vedés után élete 54-ik évében elhiinyt Kisvardan.

Iskei Kovács. János ügyvéd. folyó hó }o-Cn, 
élete 65-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt
LáZáözDv?hátSzegi Apostol Mónié szűk Marko- 
y 11 s Katalin 81 éves korában meghalt Budapesten.

:sz
f% (♦) Kapuzárás a Magyar Színházban. Földes 
Imre „A császár katonái" czimii színmüvének előadá­
sával'zárult a Magyar Színház drámai uj érájának első 
szezonja, melyet lapunk pünkösdi számában részlete­
sen méltattunk. A mai kapuzárás kisszámú közönség 
tapsai mellett folyt le, de azért bizonyosra vehető, 
hogy a Földes darabja Csortos, Törzs, Ga­
ras. Z. Molnár. Doktor, Pap p, Körmend y 
stb. kitűnő játékával a jövő szezonban még sok telt 
házat fog vonzani.
ír (*) Az ember tragédiája a Népszínházban. A Nép* 
Szinház-Vigopera igazgatóságának az. a szándéka, 
hogy a szokásos aktuális nyári darab helyett irodal­
munk' egyik remekét illesz.sze bele műsorába, minden 
várakozáson felül való sikerrel járt. Az újonnan be­
rendezett nagy apparátusa „Ember tragédiája“ csté- 
rol-estére megtölti a színházat és a közönség minden 
eddigi hagyománytól cltérüleg rendkiviil sokat tap­
sol a szereplőknek, kivált Bereginek, Tóvölgyi Mar­
gitnak, Forgács Rózsinak, Horváth Jenőnek és Dobi­
nak, akiknek a darab végén is meg kell jclenniök. 
f (*) Tüntetés Mascagni miatt. Triesztben a városi 
színházban tegnap irredentista tüntetés volt abból az 
alkalomból, hogy Mascagni személyesen dirigálta 
egyik' operáját. Az első felvonás után hatalmas babér- 
koszorút nyújtottakjip olasz mesternek. A koszorún 
olasz birodalmi"szinti szalagon ez a felírás volt: „A 
nagy mesternek az ifjú Olaszország". A második fel­
vonás alatt egy rendöríisztviselő a színpadi öltöző­
ből eltávolította a koszorú szalagját; a mikor a sze­
replő művészek ezt megtudták, hangosan keltek ki az 
intézkedés ellen. :J, ... .. , .

Nyílt-tér
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Roiiitschi Styria-forrás ?$y:
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htiS ’

Gyomoriekély és görcs, 
Brlght-féle vesegyulladás, 

Torok- és gégehnrnt, 
Gyomor- és bélliurut, 

Húgysavas üledékek, 
Kitűnő gyógy- C síikor beteg b ó g,
----- flalkeményedés,
- eredmény • Hájbajok ellen.

- Nagybani raktár

Orvosilag
ajánlva.

Budapesten Hoffmann Józsefnél, Báthory-u, 8.

TÖRVÉNYSZÉK
§ Ügyvédek gyűlése. Az 1907. október 7—9-én 

Budapesten tartott V, iigyvédgyülés állandó választ­
mányt küldött ki berekesztése alkalmával. Ez az ál­
landó választmány most tartotta meg alakuló ülését 
a budapesti ügyvédi kamara helyiségében. Az állandó 
választmány elnökévé S z i v á k Imrét választották 
meg, alelnökké pedig dr. Szó im er Lajos buda­
pesti és dr. Ziskay Antal győri ügyvédeket. Tit­
kárnak dr. Papp Józsefet, a budapesti ügyvédi 
kamara titkárát, pénztárnokul Szmik Lajos buda­
pesti ügyvédet, a budapesti kamara pénztárnokát 
választották meg. S z i v á k Imre indítványozta, hogy 
az állandó választmány köszönetét nyilvánítsa Gün­
ther Antal igazságügyminiszternek a nyugdíjintézetre 
vonatkozó törvényjavaslat benyújtásáért és sürgős 
letárgyalásáért. Dr. Papp József az állandó vá­
lasztmány ülésének feladatairól tett előterjesztést. 
Indítványozza, hogy az ügyvédség szervezete, a zug. 
irászat, a kamarai bíráskodás, az ügyvéd és ügyfél 
közti viszonyt szabályozó kérdések, a díjtarifa, az 
összeférhetetlenség, az ügyvédeknek bírói állásokra 
való kinevezése és a perrendtartás tárgyában hozott 
határozatok mielőbb az igazságügyminiszterhez és a 
képviselőházhoz felterjesztessenek. Előterjeszti to­
vábbá, hogy a kincstári közalapítványi és más efféle 
ügyészségek megszüntetése és teendőiknek magán­
ügyvédek utján való végzése tárgyában a kongresz- 
szus két határozatot hozott, melyek összeegyeztetés 
végett az állandó választmányhoz utaltattak. Erre 
nézve indítványozom, hogy az elnökség bizassék meg 
egy bizottság megalakításával, amely magát kiegé­
szítheti és a kérdést érdemlegesen előkészíti. A sze­
gényvédelem ügyében indítványozza, hogy hatal- 
maztassék fel az elnökség, hogy a budapesti ügyvédi 
kamarával egyetemben a kérdés érdeme iránt is fel- 
terjesztést intézzen a kormányhoz és a képviselőház­
hoz. Az ügyvédek egy részének közjegyzői jogosit- 
ványnyal való felruházása, valamint az ügyvéd-szö­
vetség szervezésének ügye is az állandó választ­
mányhoz utaltatott érdemi határozat végett. Az 
utóbbi tárgyban Ke n e d i Géza, kirendelt előadó 
bejelentette, hogy munkálatával már nagyjából el­
készült. Mind a két ügynek az elnökségre való bízá­
sát indítványozza. Többek hozzászólása után a titkár 
előterjesztéseit egyhangúlag elfogadták és ezzel az 
ülés véget ért.

§ A kolozsvári tábla szupeti, tanácsa. A tanács 
július hó 5-től augusztus hó 29-ig: Elnök: Heppes 
Miklós táblai tanácselnök. Bírák: Incze Gerő, Be­
csek Lajos, Nyirö Géza, dr. Borbély Sándor táblai 
bírák.

§ A bírósági szervezet munkálatai. Az igazság­
ügyi minisztériumban most folynak a végleges bíró­
sági szervezet munkálatai. Ebből az alkalomból Qrc- 
csák Károly kúriai biró, mint az Országos Bírói és 
Ügyészi Egyesület elnöke, nyújtotta át dr. Günther 
Antal igazságügyi miniszternek az egyesület erre vo­
natkozó memorandumát. A memorandum két irányban 
tesz a miniszternek javaslatot, az automatikus elű- 
lépés életbeléptetésére nézve s a kinevezési rendszer 
reformja iránt. Az automatikus elölépést úgy véli az 
emlékirat megoldhatónak, hogy az elsőfoiyamodá^i 
bíróságokhoz kinevezett birák és ügyészek a maga­
sabb fizetési fokozatokba és osztályokija, a VII. osz­
tályhoz bezárólag, ne kiilön-külön kinevezéssel jus­
sanak, hanem elölépésiik a törvény alapján történjék 
olyképpen, hogy minden biró és ügyész három- 
háromévenkint, pusztán az idő múlása alapján, lép­
jen elő. Az 1869. évi IV'. t.-cz. 1. §-a kimondja, hogy 
az igazságszolgáltatás a végrehajtó hatalomtól el- 
különittetik. Már pedig ez az elkülönítés s a bíróságok 
függetlensége nem teljes mindaddig, mig a birák ki­
nevezése az igazságügyi miniszter előterjesztése alap­
ján történik. Az a biró nem lehet belső érzésében tel­
jésen független, aki minden hivatali előnyt csakis az 
Igazságügyi minisztertől várhat s akinek esetleg tar­
tania kell a miniszter mellőzésétől. A bírói hatalom 
gyakorlásának alkotmányjogi fogalmából és Jelentő­
ségéből folyik az az elv, hogy a birák kinevezésére 
a döntő befolyást maguk a bíróságok gyakorolják 
olyképpen, hogy ezeknek jelölései legyenek a minisz­
terre egyedül irányadók előterjesztésének megtételé­
nél. Az igazságügyi miniszter a mai rendszer mellett

sem ismerheti a kinövésre kerülök nagy tömegét, te-
hát előterjesztéseiben amúgy is a bíróságok minősí­
tésére és kijelölésére kénytelen támaszkodni. Tehát 
csak annyit kellene változtatni, hogy a miniszter a 
bíróságok kijelöléséhez kötve is legyen. i

SPORTY
*** 'V(VÍ

Alagi versenyek.
$• Ji
— Harmadik nap. —

-T Ä mai nappal lezárult az Urlovasok Szövetke-1 
zete által rendezett három napos meeting. Az utolsó 
nap futamait rckkenő hőségben és nagy közönség 
előtt futották.

Az első futamot az általunk is jelölt Lothian 
nyerte meg. Panasz megnyerte a Gyömrői akadály- 
versenyt, a nagy favorit Westminster rossz har­
madik volt. A Svábhegyi gátversenyt a Krause által 
nagyon higgadtan lovagolt Tiny Tim nyerte meg 
Faras előtt, amely nem akart menni.

Az eladók gátverseny-handicapjában Remete 
győzött, de épp úgy, mint kedden, ismét óvást adtak 
be a Geist-ló ellen, de az igazgatóság ezt nem vette 
figyelembe. Az utóbbi futamban az általunk jelölt 
Gara győzött, szenzácziós kvótát fizetve a benne, 
bízóknak.

Részletes eredmény a kővetkező: \
I. Eladók versenye. Dij 1200 korona. Táv 1800 

méter. 1. Markovits 3é. Lothian 66)4 kg. (Krause),
2. Egyedi L. 4é. Gitár 68 kg. (Issekutz), 3. Vida T. 
3é. Rnyal Anne 62)4 kg. (Kiss). Futottak még: Boj­
tár (Czárán Z.), Suhancz (Czárán J.). Küzdelem után 
egy hoszsza! nyerve, másfél hoszszal heramadik. 
Tot. 10:24, 20:35, 110.

II. Gyömröl akadályverseny. Dij 1600 korona. 
Táv 4800 méter. 1. Geist O. 4é. Panasz 70)4 kg. (Czá­
rán Z.), 2. Edlinger 6é. Mondsee 69 kg. (Wodianer),
3. Sibrik fh. 4é. Westminster 73 kg. (Tulajd.). Fel­
tartva, sok hoszszal nyerve, rossz harmadik. Tot. 
10:27.

III. Svábhegyi gátverseny. Dij 1500 korona. Táv 
3200 nieder. 1. Markovits fh. 4é. Tlny-TIm 77)4 kg. 
(Krause), 2. Jankovich Gy. 4é. Faras 70)4 kg. (Czá­
rán .1.), 3. Geist G. 4é. Szikra 70)4 kg. (Czárán Z.). 
Futottak még: Edömér (Goldschmid), Miklós (Is­
sekutz). Könnyen másfél hoszszal nyerve, rossz har­
madik. Tot. 10:32, 20:33, 27.

IV. Eladó gátverseny handicap. Dij 1500 korona. 
Táv 2400 méter. 1. Geist G. 4é Remete 68 kg. (Csom- 
pora), 2. Mr. Nobody 4é Macachc 62)5- kg. (Fürst), 
3. Báró Durneiss 4é Morbihan 62)4 kg. (Neuman). 
Futottak még: Trapper (Hujber), Tüstént (Székely), 
Bora (Fejes). Pirók II. (Maas). Küzdelem után féi- 
hoszszal nyerve, másfél hoszszal harmadik. Tot, 
10:21. 20:25, 29, 29.

V. Eladó kétéves handicap. Dii 1500 korona. 
Táv 900 éter. 1. Gróf Pciacsevich 26 Barokk 52)4 
kg (Pretzner). 2. Mr. C. Wood Lady Cornelie 49 
kg (Vastag), 3. Pinka .1. Titi 11. 54 kg. (Kacsándi . 
Futottak még: Gyűrű (Honig), Kisasszony (Heidt), 
König Pansol (Molnár), Ma se (Sersin), Pajtás (ki- 
szivát), Ráró (Klimscha), Bagola (Ullrichshofer), 
Hahó (Simon), Cointreu (Baumgartner), Díszes 
(Smutny). Küzdelem után fejhoszszal nyerve, A 
hoszszal harmadik. Tot. 10:22, 20:33, 547, 90.

VI Iiinlusl dij* Dii 1500 korona. Táv 1600 me­
ter. 1. Báró Inkey J. 36 Gara 681-4 kg. (Czárán Z.), 
?. Jankovich 3é Mehet 71)5 kg. (Czárán J.), 3. Schey 
P. 3é Liane 74 kg. (Pálffy). Futottak még: Carmela 
(Sibrik). Ifiasszony (Wodianer), Louis d’or (Gold­
schmied), Sunny Day (Nádaskai). Linke (Kiss), De- 
csey (Krause), Jimmy (issekutz). Könnyen mástél- 
hoszszal nverve, íélhoszszal harmadik, lot. 10.U- 
20:50, 30, 42. ^

() A Margitszigeti Ezüstlabdát az 1908. évre u 
a Ferenczvárosi T. C. nyerte meg, mely délután fő 
lényes játék után 7:2 arányban győzte le a döntőbet 
a Budapesti A. K-ot. A F. T. C. e győzelmével ne 
gyedszer nyeri a dijat, amelynek végleges meg­
nyeréséhez most már igen közel áll.

() Az Andrássy-vándordíj idei védőié Nagy Jó 
zsef (B. B. T. E.) lett, aki ma délután 52*/s mp. alat 
jutotta 1c Bodor ellen a megismételt döntőt a A 
angol mértföldes távon. Pompás idő,

() Az olymplal próbaversenyek töltik ki a iüw 
hőt sportprograminiit. Egész héten át folynak I 
\ ivóversenyek. Csütörtökön, június 25-én este >41 
órakor lesz a Császár-fürdőben az uszó-próbaveri 
setty, amely — mint ml már előre Jeleztük — a. 
eredeti tervezettől eltérőleg csak, 200 méteres mell­
es 100 méteres hátuuusíásból ;'fox íULaili- A/ aU^tika
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próbaverseny junius 28—29-én lesz — igen helyesen 
— a millenáris pályán, mert itt legalább a szakbizott­
ság figyelmébe vette azt, hogy Londonban is sala­
kon futnak versenyzőink. Annál sajnálatosabb, hogy 
az uszó-próbaversenyt a csak 35 méteres Császár­
uszodában tartják, holott a Stadion uszómedenezéje 
100 méter hosszú. Nyilvánvaló, hogy az uszó-próba- 
verseny eredményei teljesen irreálisak lesznek a for­
dulók miatt. Azok' a versenyzők, akik jól fordulnak, 
200 méteren körülbelül 5 méter előnyt szereznek pusz­
tán csak a fordulók által azokkal szemben, akik a 
fordulókkal nem tudtak eddig úgy megbarátkozni. 
Másrészt a lélckzés technikája szempontjából is igen 
erős beszámítás alá esik a forduló. Mig ugyanis a ver­
senyző a fordulóban a nagyobb izomerőt igénylő tem­
pómunkát beszünteti (sőt a kisvizben föl is áll), az­
alatt egy kiadós lélekzcttel jól felfrissíti a tüdőben 
szükséges oxigént s ulult erővel megy tovább. A lon­
doni 100 méteres pályán azonban ez nem lesz meg 
s igy félő, hogy fiatalabb s tisztán csak fordulós tré­
ninget folytatott versenyzőink odakilnn maid kiful­
ladnak. Különösen áll ez a specziális úszásnemek kép­
viselőire. Valóban kár volt a próbaversenyt nem Új­
pesten a Duna-ágban, avagy a lágymányosi u. n. 
„Sóstó“-bnn 100 méteres pályán nem rendezni. Tech­
nikai nehézségei e dolognak éppenséggel nincsenek. 
Legalább nem nézünk csalfa reményekkel a nagy 
küzdelmek elé.

() Labdarugók ülése. A Magyar Labdarugók Szö­
vetsége tegnap este tartott igazgatósági ülésén fog­
lalkozott a B. A. K. felebbezésével, amely tudva­
levőleg azt czélozta, hogy az osztályozó mérkőzést 
ne a Budapesti Atlétikai Klub játszsza le a Nemzeti 
S. C.-bal, hanem a B. A. K.-bal egyenlő pontszámú 
Fővárosi T. C., amely a B. A. K. indokolása szerint 
a B. T. C. elleni bajnoki mérkőzésből kifolyólag jo­
gosulatlanul jutott két ponthoz. A tegnapi tanácsülés 
azonban a felebbezést egyhangúlag visszautasította.

Az 1908—1909. évi football-bajnokságokra huszon­
kilenc; csapat nevezett, ennélfogva az egyesületeket 
három osztályba sorozták. A Postások és a M. A. C. 
a második osztályba kerültek. Mi úgy értesülünk, 
hogy a M. A. F. C. a II. osztályban részt nem vesz 
s még a bajnoki turnus elején visszalép, amire az 
készteti, hogy a klub társadalmi pozicziója lehetet­
lenné teszi számára azt. hogy a kültelki pályákon 
szinte elkerülhetetlen botrányok passzív szereplője 
legyen. Egyébként azt hiszszük, hogy az egész há­
rom osztályú rendszer ebben a formában, ahogy nieg- 
csinálódott, igen rövid életű lesz.

Felelős szerkesztő:
PURJES Z LAJOS

Kiadótulajdonos
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság 
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Röntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magas feozOltségO áram­

mal való keteléa(Arson-
valisalio).

Kék fénynyal való kezelés.
Villamos höfűrdök (Elck- 

trotherm).
Villamos fényfördők.
Villamos másság« (VI b-

■ ratio)-
Qalván, Farad <s Franklin 
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v Főbb Javallatok:
éUtsIános Idegesség (neu-
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Ideggyengeségl állapotok 
Álmatlanság,
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IdegfiJdalmak.ldegzsáMk 

(Ncuralglák, Ischias). 
Qerinczvelösorvadás (Ta­
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ma, hngysavas lerakodás 
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kopaszság.) “ - 
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KÖZGAZDASÁG.
Az u) koronajáradék, mint biztosítást díjtarta­

lék. Az Első Magyar Általános Biztositó Társaság, 
mint értesülünk, a most kibocsátás alá kerülő ma­
gyar királyi koronajáradék kötvényeiből tetemesebb 
összeget vásárolt meg életbiztosítási dijtartalékának 
elhelyezési czéljalra.

UJ gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi mi­
niszter Arad vármegye világosi Járására Czocher 
Jenő muszkái lakost, Bihar vármegye érmihályfalvi 
járására László Márton piskolti lakost, Hunyad 
vármegye petrozsényi járására Maderspach Béla 
iszkronyi lakost, Krassó-Szörény vármegye oravi- 
czai járására Hedbawny József oraviczabányai 
lakost és Szabolcs vármegye dadai felső járására 
T o mo r i Zoltán szabolcsi lakost a gazdasági tudó­
sítói tiszttel bízta meg.

Fővárosi pénzintézetek kartellje. X fővárosi 
pénzintézetek között — mint annak idején megírtuk 
— tárgyalások Indultak meg abból a czélből, hogy 
az intézetek és tigy feleik közötti viszonyt egysége­
sen szabályozzák. A tárgyalások során sikerült meg­
egyezésre jutni s a megállapodások, amelyek nem­
csak a betéti kamatokra, hanem a váltóleszámíto­
lásra és viszleszámitolásra is vonatkoznak, már jú­
lius 1-én életbe is lépnek. A leszámítolásra vonat­
kozó megegyezés lényege az, hogy a váltóelfogad- 
mányokat több osztályba sorozzák s a váltó minő­
ségére való tekintette! állapítják meg a kamatlábat, 
természetesen az Osztrák-Magyar Bank minden­
kori kamatlábához mérten. A viszleszámitolásra vo­
natkozólag egyrészt a vlszleszámitoiási hitel s az 
illető intézet alaptőkéié, másrészt az igénybe veendő 
viszleszámitolási hitel nagysága között az Osztrák- 
Magyar Bank kamatlábát véve alapul, kapcsolatot 
hoztak létre. Ez a megállapodás különösen a vidéki 
és a fővárosi kisebb pénzintézeteket érinti, a szö­
vetkezeteket nem, mert ezek szereplésének már úgy 
sincs semmi jelentősége.

Czukorrépa fej és levél szárítása takarmányo­
zási czélból. A czukorrépa fej és levél szárítva igen 
lő és egészséges takarmányt nyújt a marhának, miért 
is külföldön, különösen Németországban, nagyban 
szárítják is. Hogy ezt a módszert gazdáinkkal meg- 
kedvcltesse, az OMOE üzemi bizottsága elhatározta, 
hogy őszszel egyik olyan uradalomba, ahol német- 
országi mintára a czukorrépa feleket és leveleket 
szárítják, akkor, mikor az üzemben látható, egy ki­
rándulást fog rendezni. A czukorrépa fel és levél 
szárítása hazánkban még aránylag igen kis körben 
Ismeretes, pedig sok lő takarmány volna ilyen mó­
don megmenthető, miért is feltehető, hogy a kirán­
dulásban számos gazda fog résztvenni.

Harcz a paplrkercskedök közölt. A Buda­
pesti Detailpapirkereskedők Szövet­
sége ma Szénássy Béla elnöklete alatt kimon­
dotta, hogy a fővárosnál lépéseket tesz, hogy a fő­
városi Iskolák számára való tanszerek kizárólag 
csak a szövetség (vagy talán inkább — a kartell) 
taglalnál legyenek beszerezhetők. Mivel ez a szö­
vetségen kívül álló kereskedők érdekelt nagyon sérti, 
a szövetségbe nem tartozó papír- és tanszerkeres- 
kedők e sérelmes törekvéssel szemben érdekeik 
megvédésére vasárnap, Junius 21-én az Adria-ká- 
véházban gyűlést tartanak, melyben a szabad ver­
seny biztosítását fogják követelni.

Segély az. erdötlsztvlselök gyermeknevelésére.
A földmlvélősi minisztérium egy nemes czélra szol­
gáló alapítványt kezel, amelyből az államerdészeti 
tisztviselők gyermekeinek nevelési segélyt ad. A 
folyó évre kiosztható segélyekről a földmtvelésl mi­
niszter most értesíti az érdekelt államerdészeti tiszt­
viselőket. Elemi iskolába iáró gyermek segélyben 
csak akkor részesülhet, ha az erdőtisztvisclö gyer­
meke helyben levő tanintézet hiányában kénytelen 
másutt iskolába iárni. A segély megadása a tiszt­
viselő vagyoni viszonyainak számbavételével törté­
nik. A segélyek havi részletekben adatnak és ezekért 
Julius 8-áig kell az intéző-bizottsághoz (Budapest, 
V., Zoltún-utcza 16.) folyamodni.

A liorvát gyárosok az adóreform ellen. Horvát-
I Szlavonország legelőkelőbb ipari és kereskedelmi

Sezilél étén napon áL — — Kívánatra prosnoMnii I testületéi látogatott ülésre gyűltek össze tegnap

Zágrábban, a Trgvackl Dom helyiségében, hogy
Wekerle Sándor pénzügyminiszter által elöterlesz« 
tett egyenes adóreform tekintetében állást foglalja« 
nak. Az ülést, melyet a Horvát-Szlavoö 
Gyáriparosok Szövetsége hívott egybe. 
Pongrácz Gusztáv elnök távollétében, Granitz 
Ignácz, a Horvát Gyáriparosok Szövetségének alel* 
nöke vezette, mig a Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetségét dr. Hegedűs Lóránt Igazgató, mint 
meghívott szakelőadó képviselte, ki behatóan ismer« 
tette az ui egyenes adójavaslatokat, valamint a ma­
gyar gyáriparosok Idevágó állásfoglalását, melyet a 
horvát-szlavonországi gyárosok teljesen magú« 
kévá tettek.

Az első heti állatvásár Kőszegen e hó 17-én,
szerdán volt, amikor egyéb éleimiczikkekben is heti­
vásár tartatott. Ez az első heti állatvásár minden 
várakozáson felül jól sikerült. 278 darab volt. a fel­
hajtás s jobbára elsőrendű minőség, mert a város 
hat dijat osztott szét.

Ismét csökken a német kamatláb. Á kontinens 
pénzpiaczaln nem kis meglepetést kelt az a hír, 
hogy a német birodalmi bank újból leszállította a 
kamatlábat. Berlinből jelentik ugyanis, hogy a 
birodalmi bank központi választmányát a mai napra 
gyűlésre hívták össze, amelynek napirendjén az igaz­
gatóságnak az az indítványa szerepelt, amely sze­
rint a bankkamatlábat 4M-ről 4%-ra szál­
lítsák le. A központi választmány ehhez hozzájá­
rult. Berlinből jelentik éllel: A birodalmi bank a 
bankkamatlábat 4%-ra, a lombardkamatlábat 5%-ra 
szállította le. t

A vetések állása a Balkánon. A hazai gazdasági 
és üzleti köröket erősen érdekli a Balkán mező- 
gazdasági helyzete, amelyről a következő ielenté- 
sek nyújtanak tájékoztatást. Törökország. Á 
s z a 1 o n i k i 1 cs. és kir. főkonzul jelenti, hogy a 
májusi forróság a vetéseknek nem vált előnyére és 
igy attól lehet tartani, hogy ha a kiadó eső még 
sokáig késni fog, az aratási eredmény nem lesz ked­
vező. A rónákon ellenben a vetések még eddig tel­
jesen kielégítő képet nyújtanak, miután ott ez idő 
szerint fejlődésüket főleg a folyók partvidékein ele­
gendő nedvesség segíti elő. Az ópiummák-vetések, 
kevés kivétellel meglehetősen egyenlőtlenül állanak, 
mivel közvetlen a vetés után nedvesség hiánya miatt 
ritkán keltek. A tengeri még eddig jól fejlődik, vala­
mint a szőlő is, mely utóbbi fejlődésének a késői 
mérsékelt fagyok nem ártottak. — A i a n i n a i cs. 
és kir. főkonzul jelenti, hogy az őszi vetések, vala­
mint a márczius és április hónapokban vetett ten­
geri jól fejlődnek és legutóbb szép virágzásnak in­
dultak. Most azonban a csaknem április hónap óta 
tartott cső hiánya miatt szenvedni kezdenek s ha 
az eső még tovább is késni fog, akkor az aratás 
eredménye kedvezőtlen lesz. — Kelet-Rumélía. 
A filippopoli cs. és kir. konzul jelentése szerint az ed­
digi esőzések daczára és folyton tartó száraz időjá­
rás arra az aggodalomra ad okot, hogy a tavaszi 
rozs nem fog elég jó termést adni, mig az őszi ve­
tésekből közép, sőt némely vidéken jó középtermésre 
van kilátás.

UJ Ipariskolák. Gazdasági fejlődésünk' egyik fő­
feltétele az, hogy szakképzett iparos osztályt nevel­
jünk magunknak, mert az önálló vámterület felállí­
tásával bekövetkező átmeneti nehézségeket csak úgy 
győzhetjük le, ha egy hatalmas és a maga dolgában 
erős iparos osztály alkotja maid azt a hadsereget, 
mely nemzeti vagyonúnkat a termelés eszközeivel 
kezében, lesz hivatva megvédeni és szaporítani. Ép­
pen ezért bir nagy jelentőséggel Kossuth Ferencz 
kereskedelmi miniszternek az az elhatározása, hogy 
az ország nagyobb vidéki városaiban fokozatosan 
ipari szakiskolákat Aliit föl. A sorozatot Dcbre- 
ezennel kezdte meg a miniszter, ami különösen 
szerencsés választás volt, mert a nagy magyar Al­
föld népe eddig nem igen vonzódott az ipari pályá­
hoz. Debreczenben az ui iskola remélhetőleg 
megtöri a Jeget. A miniszter a nagy alföldi metro­
polisban ez év szeptember havában fémipari szak­
iskolát fog nyitni. Az uj intézet egyelőre a városi 
tanoncziskolában nyer ideiglenes hajlékot, de előre­
láthatólag már a jövő évben átköltözik végleges épü­
letébe, melyhez Dcbrcczcn szabad királyi város kö­
zönsége telket és 400.000 korona építési tőkét biztosí­
tott. Az ui épületben fog elhelyezést találni az inté-

Romáitoktól Tisztviselők

5-40 évre.

Földbirtokra Házakra
4°/o-ra » érték 

63-80«/»la.

1_ _ _ _ _ _ _
IL K és III, helyre. |

Képviselet

országos Földhitel
Budapest, EresébeVkörut 2« M
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zette! kapcsolatban tervezett technológiai iparmu- 
zeum is. A debreczeni szakiskola vezetésivel a mi- 
niszter Sztankay F. Béla, eddigi gölniczbányai 
fémipari szakiskolai igazgatót, az utóbbi intézet ve­
zetésével pedig Csizmazia Kálmán kassai felső- 
ipariskolai tanárt bizta meg.

Inas-közvetítés. Az iskolák tanéve befejeződik 
a folyó hóban és a tanulók egy része megválik az 
iskolától. A budapesti ipari kereskedelmi munkás- 
közvetitű intézet (Budapest, József-körut 36.) figyel­
mezteti azon szülőket, kik mesterségre óhajtanák 
taníttatni az iskolából kikerülő fiukat, de részére nem 
találnak tanítómesterre a lakhelyükön, hogy írjak 
meg ezt az intézetnek egy levelező-lapon s az inté­
zet ingyen ad felvilágosítást és el is helyezi a fiút.
A mult évben már 330 fiút közvetített inasnak s ezek 
között 335 vidékit részint Budapesten, részint vidéki 
nagyobb városokban lakó mesterekhez. Ez az ered­
mény — bár szemszeriilcg csekélynek látszik — 
mégis megérdemli a figyelmet és a ráfordított ne­
héz munkát. Mert hozzájuttathatjuk a kisiparost az 
olcsó kisegítő munkaerőhöz és ui munkástörzszsel 
erősítjük az ipart. Azután több egészen árva és ♦öbb 
5—6 gyermekes özvegyasszony, szegény tanító, nap­
számos stb. gyermeke helyeztetett el már eddig 's.
S egy-egy ilyen gyermek elhelyezése az igazi jó­
tétemény értékével bir a gyermekre is, meg a hozzá­
tartozóra is. Elhelyeztetett azonkívül 106 nemze­
tiségi fiú. kik vagy egyáltalán nem, vagy csak 
töredezve beszéltek magyarul s ezek mind tiszta 
magyar városban kaptak helyet s ha jóravaló 
mesterek kezei közé kerültek, a mesterségen kívül 
bizonyára magyar szót és magyar érzést is fognak 
tanulni De leginkább fontos azért, mert most, ami­
dőn már le vannak győzve a kezdet nehézségei, bíz­
vást remélhetjük, hogy az iparoskodástól idegenkedő 
földmives népünknél évről-évre fog szaporodni azok 
száma, akik mesterségre adják gyermekeiket és igy 
évről-évre növekedő mértékben mozdíthatjuk elő 
a magyar ipar erősítésének nagy feladatát.

A budapesti értéktőzsde. A mai ünnep miatt a 
tőzsde zárva volt, a magánforgalom egészen jelen­
téktelen maradt, ami különben előrelátható is volt, 
mert ha már a rendes tőzsdei napokon is alig van 
valamelyes üzlet az értéktőzsdén, el lehet gondolni, 
hogy akkor, amikor Bécsben is zárva van a tőzsde 
és e szerint tehát hiányzik az. iránytű, amely után 
igazodni szoktak, nem fejlődhetik ki élénk forgalom, 
különösen, amikor úgy hiányzik minden ösztönzés, 
niint mostanában. j

Köttetett: Osztrák hitel 624.75—625.25 koronán, I 
Magyar koronajáradék 93.22 és fél koronán, Jelzá­
log 433 koronán. Városi villamos vasut-részvény 
262.50 koronán, Magyar hitelben és Allamvasutban 
délig egyáltalán nem fordult elő üzletkötés.

A szőlők állása. A Magyarországi Bortermelők 
és Borkereskedők Országos Szövetségéhez a leg­
utóbb a következő jelentések érkeztek be: B a 1 a - 
tcn-Henye. A szőlők a Balaton vidékén igei: jól 
fakadtak és eddig a legjobban, legszebben állanak, 
s igy bő termésre van kilátás. V á I. A szőlők igen 
szépen hoztak s eltekintve egyes mocsaras, erős ta­
lajú szőlőktől, hajtásuk dúsan növekedik. Az első 
permetezést javarészt bevégezték. A szölőbetegség 
az állandó filoxcrán ki vili nem jelentkezett. Nagy­
kanizsa. A tőkék legszebb virágukban állanak, a 
kilátások ez ideig jók. Z a 1 a s z e n t g r ó t. A tőkék 
jól teleltek, szépen fejlődnek és bő termést ígérnek. 
Az időjárás száraz és nagyon meleg. N a g y r é v. 
A szőlők áttelelése rossz volt, Ettől eltekintve azon­
ban a szőlők állása kedvező és igen gazdag termés­
sel kecsegtet. Most folyik a döntés, kapálás és per­
metezés. Szabadszállás. A szőlők jól teleltek 
s igy igen szép termésre van kilátás. Az első per­
metezés, kapálás, kötözés befejezést nyert. A szőlők 
most általában virágzásban vannak s erre a csen­
des meleg időjárás kedvező hatással van. E r dő­
li é n y e. Szőlőink úgyszólván kifogástalanul teleltek. 
A szülőmiinkálatok nagyon korán kezdődtek meg. 
A munkásviszonyokat az Amerikából való vissza- 
vándorlás kedvezőbbé tette. A szőlők már kezdenek 
virágozni. Ha a virágzás rendes lefolyású lesz. bő 
szüretre lesz kilátás. Máriáké mén d. A virág­
zás a legszebb időjárással folyt le. majd pedig ki­
tűnő, langyos időjárás következett. A kötözés, per­
metezés már a Jevirágzás előtt általában megtör­

tént. A tőkék gyönyörűen állanak, Szölőbetegség 
nem mutatkozott.

A vasúti bakterek mint tejtermelők. Az állam-
vasúti őrök könnyebb megélhetése szempontjából 
és azért, hogy a közeli vidékek a jobb tejelő tehenek 
tenyésztésére ösztönöztessenek, Darányi földmivelés- 
ügyi miniszter kisérletképen a budapest—salgótarjáni 
vonalon szolgáló vasúti őröknek kedvező részlet- 
fizetés mellett jól tejelő piros-tarka teheneket sze­
reztetett be és osztatott ki. Felkérte az államvasutak 
igazgatóságát, hogy időnkiut a közgazdasági jelen­
tőségű kezdés tapasztalatairól a földmivelési mi­
nisztériumot értesítse. Az igazgatóság jelentése sze­
rint a vasúti őrök nagy kedvvel fogadták az állam 
gondos tettét. Valamennyi őrnek még ma is birtoká­
ban vannak az állam által juttatott tehenek. A feiósi 
eredmények meglepően kedvezőek. Van olyan tehén, 
mely naponta 22 liter tejet ad. A miniszter továbbra 
is szívesen támogatja a vasúti bakterek ezirányu 
tevékenységét.

_____________ _____ -- -'=i ra

utalvány 1904. 507.—, 4 száz. Szerb járadék 1907. 
—, 4 százalékos spanyol járadék 97.—, 4 száza­
lékos unifikált tőrök jár. 96.50, Török sorsjegy 
180.—, Török dohányrészvény 454.--, Osztrák föld­
hitelintézet 1117.- , Osztr. Länderbank 467.-, Ma-

§/ar jelzálogbank 458.—, Banque de Paris 1467, 
anqtie Ottomane 724.— Osztr. magyar állam- 
vasút 751.—, Déli vasul 135.—.Meridional vasul69$, 

Keleti vasutak —, Waggon Lits —, Hartmann 
gépgyár 544.—. Rio Tinto 16.52, Sucrerie d'Egypte 
—. —, Tula 232.—, Thomson Houston — , Urikányi 
kőszén 156, Chartered 22.50, De Beers 292.-, East 
REnd 150. jagersfontein 94.50, Transvaal Consols 
—. —, Transvaal Land Company 54.75, Váltó Ams­
terdamra (rövid) 207.50. Váltó német piaczokra 
(rövid) 123.15, Váltó Bécsrc (rövid) 104.62, Váltó 
Belgiumra (rövid) 1 i. Olasz aranyváltó (rövid) 
i/so, Váltó Svájczra (röv) Vns. Csek Londonra 251.25 
Magánkamatláb VX Tartott.

EGYETBETES
polilitikai napilap.
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TŐZSDÉK.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, június IS. (Tőzsdei jelentés.) A birodalmi 

bank váratlan kamatlábmérséklésc kedvező magatar- 
fással volt a mai tőzsde irányzatára. Nemet es kul- 
földi járadékok emelkedtek. Bankértékek szintén va- , 
lamivel emelkedtek, bár a javulás csak csekély volt.
A bányaértékek piaczán zárlatig tartottak a fede­
zések. inig a többi piaczon az irányzat a további fo­
lyamatban gyengülésre hajlott. Amerikai vasutak 
Newyork hatása alatt gyengébbek voltak és lom- 
bardok némileg engedtek. Zárlat a magánleszámito- 
lási kamatláb aláhhszállására ismét szilárd. Napi­
pénz 3%, magánleszámitolási kamatláb 3K %.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2 százalékos papM^- 
dék —, 4 százalékos osztrák arany táradéit 9890, 
osztrák hitelrészvénv —. Déli vasút 25.50, 
orosz bankjegyek 214.05, 4 százalékos uj orosz köl­
csön 77.70, Disconto Commandlt 172.10, Dinamit- 
Imszt —Harpeni 196.50 Unifikált török 
járadék 96.50, 4-2 százalékos ezilst-járadék 97.10,
4 százalékos magyar aranyjáradék 93 20, 
Magyar koronajáradék Osztrák-magyar
államvasul 148.80, Bécsi váltóál 84 90, Olasz 
járadék , Alt. villamossági Edison 211.—,
Gelsenkirchen! 187.-, Laurakohó 202 50. Szilárd.

Frankfurt, (Zárlat.) június 18 4*2 százalékos
paplrjáradék , 4 százalékos osztrák arany­
járadék P9.—, 4 százalékos magyar aranyjáradék 
93.40 Osztrák hitelintézeti részvény 196.30, Osztrák- 
magyar államvasut 145.75, Északnyugati vasul 

Busliehradi vasút , Londont váltóár 
203.77, Bécsi Bankverein 133.50, Villamos részvény 
146 —, 3 százalékos magyar aranykölcsön 77.30, 4-2 
százalékos eztlstjáradék 99.20, Osztrák koronajára­
dék 97.—, Magvar koronajáradék 93.25, usztrak- 
mnevar bank 125.—, Déli vasul részvény 25.o0, 
Elhevötgyl vasút —- . Bécsi váltóár 84.90, Páris 
váltóár 811.66, Union bankrészvény —-.Alpesi 
bányarészvény —.— Szilárd.

Hamburg, (Zárlat) június 18. 4-2 százalékos 
eztlstjáradék 98.90, 1860. sorsjegy 151-45, Déli vasút 
25 30 4 százalékos aranyjáradék 98.G0, Osztr.T 
hitelrészvénv 195.- , Osztrák-magyar államvasul 
148.50, Olasz járadék 104. -, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 93.20 Nyugodt,

London, junius 18. Angol consol 89.
Pftrls, junius 18. (Zárlat.) 3 százalékos Eranczla 

járadék 94.55, Oszlr. aranyjáradék 99.25, Magyar iranyjáradék 95.80, 5 százalékos Bolgár kötelez­
vény 1896. évről 503—, 4 százalékos Olasz jára­
dék 104.45, Déli vasul elsőbbségi kötv. 307— 
5 százalékos marokkói járadék 518—, 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön ——. 4 száza ékos 
Kons. amorf, román járadék 91.50 4 százalékos 
Ámort, román járadék 1905. 92.2o 5 százalékos 
Orosz járadék 1906. 08.40, 5 száz. Orosz kincstári

Heveny vagy idült

búi ab ór-bántalmals
utrv KÖrvélvkór, börbajok, rhenma, (!zzmr fekólyek stb.) s 
a romlott vórtől származó ogyób hajokna:, mint m rigyrlng-niv«t 
rhenmntismne, a száj, gége genyedéBel, <lagavató.., 
onootostB, tehetetlenség ób minden föl *7 ^.orzeit «... .y.l
bujakóros bAntalnmk esetében, a lepmcgröt'/vtte! !> s minden 
gyógykczolóssol duezoló betegségből bis'ca óa gyo.ieiea i;yo- 

g-yul&3t nyújtanak

Dr, Oliver vértisztitó piskótái
melyek a «ranozia kormány és a várisi orvosi akadémvn 
által engedélyezve és a párisi kórhazak can egyedin 

vannak engedélyezve. .....
Irren kellemes gyógyszer, melyet 60 év óla a Icgiuxaló 1' or - 
sok hasznílnek, min: ogyotlen 06 legjobb vOrtisztitó Bzert ls mai 

sziVnos kitOntotésbco részesült.
Ara egr kié doboznak 25 darab tartalommal 5.50 sor., f;y m.l 
doboznak 52 darab tartalommal II — kor. Mm.a is pro.peKtu 

rendelkezést o áll.
Hali tár: Török Józant ffyótryazi>rtárp. Bntlapoa., ..-i aiy 

atozB 13. és Ai drlissy-ut ki.

Titkos betegsigefe •
gyógyítására legjobban ajánlható 28 íven át szerzert 

kórházi tapasztalatai alapján

$f C¥
ll W kr *

es. és klr. eitrcSorvos és kórliáil főorvos,
el, rövid idő alatt fyígylt hn-ycBtAolyírt, bólyarbrjt, I 
nkórt (sYphiliel), íörbalokat, olfyonpL.t Ivi.to .-ót, 

18, önlerlözOsl is írnak ut6ha;ait, :don* *» »> I
■ . k. 11 - 1 — i ... I n.lnn n ti Ív I \ f 1!.' 1 I t . >

Dr. KAJ
Biztos sikerrel, 
gebéket, buják'
ídői.cbboknél 18, unici ívtvoi v-v ■

gorlncbajt, vuliunint minden nui bajokat,
BENCE!.: *—4-lff és eati 7-i-lEr-

Budapest, Vili,, József-köiut 2.Í
Levelekre válaszol, gyógysieróiiól gtndcstoxlik.

Igével írtján lo blzioa

sőlsneftí
BIZTOS

flvőonlásí keye
Kik bármily

nemi Beícgscotien szcnuMíicK, <$ 
r 6
fii’u inteti»"»« otébililkónt fellép» Idegtn.pk. k.ir.U iéni-j 
erís eltyengttlé«, bármllv hSrkitltcsok slb. nőknél lUiorlMn», ti 
méh báli* alapos, gyors gyökeres évnyit hk

tudományos ós lelkUameretes gyvgymomuua. q 
fogva legjobban ajánljuk

r, d, is Url osztály t5orvos outlies hit» éa a le;tógi!.., 
évo lonoílló londclC mlóretot

Budapest, VI. kér., Ondrássy-ut 241. ss.jj

SÄt ;
Nőknek kQtön vArótes-em.

HETI MŰSOR;
Nemzeti Színház ül. Itir. Operaház Vígszínház j Klrály-Szlnhái i Nopszlnnaz

[ (Vlg-Opcrai fiasyar Sztsház Fóv. nyári színház
J

Városi. Ny. Szivh J

-

- 1 Naftalin 100 ív múl vo Az emlier
tragédiája - János vitéz

liszt urak u

A pesti amazonok |

IAz ember i
tragédiájal

zárdában 
Szóp Ilonka

a-aanBia»»
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Hemzefi Szinfidz
Zárva

Bit KIr. Onemhúz
Zárva

;"ÍEjis2in!!á2*fl!gopBí'n

Az ember tragédiája
Drámai költemény 3 szakaozban 
előjátékkal. Irta: Madách Imié. 
Fzinro alkalmazta Hevesi S, dr. 
Az ur . • .
Rafael Báthory G,
Gábor Abolovszky
Mihály Marosi
Luczifor Kürti
Adóm Beregi
Éva Tó völgyi M«
Ranszolga Lubinszky
Péter apostol Horváth
Rudolf császár, Lubinszky 
Tanítvány A bonyi
Marrpvs Lubinszky

Kezdete fól 8 órakor.

Király színház
SO0 éw .:2MÍva

1 nekesi tánezos. látványos tréfa 
3 levonásban, 9 képben, irta 
Martos Foren ez. Zenéjét ősszo 

állította Marthon Géza.
N, Zaitbay István Németh
HflCznr Gasztcn Panir
Toll l’hea Szilágyi L
Pelcr, hoteltulajdo­
nos állatkerti igázg. Borosa 
Franco, Major, mi­
niszter, szerkesztő Szirmai
Pavlicsek, Pribicsck,
Kamu, si'orccsen Rátkai
Kasa László R*
Pcloskei polgánnes- 
cr. Dörögi Z, Molnár
Kekk. Huszárkapi­

tány fiaskó
Kezdete 8 órakor

magyar színház
Zárva

Városligeti Nyári Színház
A pesti amazonok.

Énekes bohózat 8 felvonásban. 
Irta: Horvay Frigyes. Zenéjét 
szorzotlók : Hctényi Heidelberg 
Albert, Szirmai Albert, Weiner 
István, Éorkovilz Béla. Rendező 

Bródy István.
Vandergold báró Fény éri
V andorgoldnb Lánc? Etol
Gladys Medgyaszay
Fix Carter Szontirmai
Tétényi Foronczi K,
Upor VMFpokövi Stoll
Clarissa Sugár E.
Blancha Fürsth H.

Ladányi M,
Liza Dubccz V.
Riza Kóriss A.

Jtavdos 1,
Koszé® ««Üihari
Kocsonya Győző
Répás Megyeri
Teodora An al E*
Keserű Gyárfás

Kezdete lél 8 órakor

Fővárosi nyári színház
A sevillai borbély.

Víg opera 2 íeleonásban, zenójé 
szerzetté Rossini, 

Kezdete fól * órakor
iirdnta színház

Záp»a

Vígszínház
Tatárjárás.

Operett három felvonásban, Irta 
Bakonyi Károly, zenéjét Gábor 
Andor verseire irta Kálmán 1, 

Lohonyay tábornok Vendrev 
Treszka a leánya Komlósy I. 
Riza Keleti J,
Lorenthoy Hegedűs
Imrédy Fenyvesi

Kornál U, 
Sarkad! 
hallos J, 
Tihanyi

Kezdető Va3 órakor

Mogyoróssy
Wallenstein
Iliiké
luri

ERIKAI-PARK
-« UJ ÖS-BUDAVÁRAi: ;azgat6: 

Friedmann A.

Nyitva este 6 drátóO éjjel 4 éráig.

Ma szonzácziós műsor a VARIETÉBEN!!
Kezdete 10 órakor.

“S; Edn mnsziafa“?..“1
Nhgy ezeazáozió a

Tabarin - Móniin - Rougeboa
Elg5 fellépte. A 3 Hadí-Hndju törők-hárrm tíuczosnénck
Honvédzenekar vonós hangversenye.
Belépő Jegy este 9 óráig1 60 fillér, azután 1 kor. 
Kedvezményes jogyele kaphatók minden tőzsdóbea

|_
ükre?-

Újdonságok Estélye
tdjvson uj műsorral. SzenráczIO I Mr. Lylton, halálugrás Auuto- 
mobilon a Cirkusz tciájéríL Chow. J. Rudo'phy, Jelenet egy 

tinói loaházban ós a, egósz műsor.

IFJ. SCHULLER FERENCZ
nagyvendóglfije >'

VI. kertlleí, ítntiráasy - ut 39. szánt.
A 5zalm?.ö273gyek legkedveltebb étterme, 

EérEótífclt érett! * Eiltlnő kiszolgálás
y»/w-T.-f»r-n-- ;w*tw-'»«■»vtWT.nri*r»r»«'tws*i«i»li*niww«ii«|iWJiiii,'

Teljesen újjá szervezett

szőnyeg osztályunkra
felhívjuk a n. é. közönség szívós figyelműt.

Viaszkos vásznak és veletek
LINÓLEUMOK

Óriási váln.zték knletl zzö- 
ryegokbeu, torontáli «sző­

nyegek.
Magyar házliparozilckek

ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA
I iolynok mcgtoklnlúséro «1 n, ó. 
közönségei tidíteluttcl ino/hivjuk

,, 1 r / s f r BUDAPEST,Runz József es Tarsa «5

Fí ti vészi mintája, 
szín összeállítású szalon­

én tntóMZónvensk. 
Csipke én szőnyeg iiiggönyök 
Asztal, ágy, díván éa zon­

gora takarók.
Paplanok. Hanoii óa teve- 

szór talrarÓK.
Cúcuiitfu4i»k, láLlör- 
tök, japán gyékények

El Fii öfterem és ftávéhifz
■*" ■ S.Dunapertlkorzón. WumwL sarki*

min donnas délnlin • U»5—W-lg is este V»3*t51 kezdve as 
i ■ ' európai hlrtt > »V.

CISKOVSKY
quartette hangvorienytz, tiniea riltozaloa mlleor. j -

Hideg és meleg ételek. Bendos polgári árak.

Ha"4s
W'y^,

készpénzért és részletre ’¥

3 szoba teljes berendezés 360 forintért
mely till 1 háld, ebédlő és szalon. 100 szoba állan­
dóan készén raktáron a legegyszerűbb kiviteltől a leg- 
íinomabbig. Képes árjegyzék ingyen. Album 60 fillér 

bélyegben.
lakberendezési 

vállalata. >
(Szercesen-ulcza sarok.)

bélyegben.

Boot Imre
BndapeeV Váczi-kBrnt 9. (Sze

Magyar királyi államvasutak. 
Üzlelvezetőség Kolozsvárt. 

20550/008. szám. III.

Hirdetmény.
Értesítjük a n. é. közönséget, hogy a kisküküllő- 

völgyi h. é. vasúton a 8301 és 8302 sz. fürdőidény vo­
natok, melyek az általános menetrend hirdetmény sze­
rint csak Julius hő 1-től bezárólag augusztus hő 31-ig 
lettek volna forgalomban, már junius hó 20-án forga­
lomba helyeztetnek s szeptember hó 15-ig bezárólag 
forgalomba maradnak.

A megnevezett idényvonatok a jelzett idő alatt 
Küküllőszög-Parajd közt naponta fognak közlekedni.

Megjegyezzük, hogy a vonatok közlekedési idő­
határainak ezen kiterjesztése a vonatoknak az általános 
menelrínd-hirdetményben foglalt menetrendjét egyéb 
tekintetben nem módosítja.

Kolozsvár, 1938. junins 15-én, Az üzletvezetőségi

Lawn-teniszjátékaink
fiuknak, leányoknak 
1; és felnőtteknek
P ' >$’

i.Vv
legegéseségeeebb -éa 
érdeke« társa« sport­
játékot nyojt.
i Tsolss-raketoki \

Kezdöknok 2,25,3.25 fii.
Haladóknak 4.50«
Jó játékosoknak 7.—fr!,v 
VorsenyzöknekS—12«— «::
Bajnokoknak 15—19.—«
PályakerltS-htió (3 m. m a- 

gas)móterJ«..lO kr. 
rehérposztő-tenlszlap da

I tuezatjs 0,0, 7, 8,9 írt.
Ténteeátlegyeék és
pátystscv ingyen.
Pl Oki éa Raa« lawn- 
tenlas-ilelste, Buda­
pest, VL, Aodrássy-et 

13. leim.
Zísi&ti»* .

A legtöbb tenlse i kieb • i á11!td j a. 
Külön rakatja vltíi-terJfa Ingyen-

Most jelent meg!

Az ifjúsági egyesületek 
a nepmíveies terén.

Irta dr. PETRI MÓR.

A Néptanítók (Népnevelők) Könyvtára 34, füzete.

Ára I korona.
Kapható

LAM PEL R. könyvkereskedése
(Wodlaner F. és Fiai) r. t.-nál

Budapest, VI. kér., Andrássy-út 21. szám
valamint minden könyvkereskedésben.

AZ ANKER
éíet- és ídradéfe-biztosifó fársasík

% ü Magyarországi Igazgatóság.
>■

~á

á,
, %

sBudapet IV., Deáktér; 6.
I. ] (A nker-udvar).
■« ’i W.;"
Az;1907.-évtől. kezdve 

.•A- in*.* ■ .,h
uj, a felekre nézve na­
gyon kedvező biztosí­
tási föltételekTéptek — 
díjemelés nélkül — ér-

3
4it

jrénybe. £ M-i
:@w.F ’

1907-ben B)1 osztalék­
terv szerint a befizetett 
dijak arányában az évi 
díj 31‘727o-?g emelkodö 
nyeremőnyoszlalék fizet 
tetett ki készpénzben.«

Társasági vagyon. 171 millió korona,'; 
melyből Magyarországban 28.000.00Qi

rser van elhelyezve.p
■

4f Dijkönyvecskék kívánatra ingyen.«6» ———       «■■'■■■■ — 1
_____________________________________________ r

*r

Magyar királyi államvasutak.
Üzlotvezetőség Arad.
16774. szám. 908/11.

Versenytárgyalási hirdetés.
Ä magyar királyi államvasutak aradi üzletvezető­

sége nyilvános írásbeli egységáras versenytárgyalást 
hirdet; ' ' * • ,

Az Arad állomáson létesítendő gépháznak, a kut- 
medenezének és a hozzávezető szivőcsatornának előállí­
tási munkálataira, megjegyezvén, hogy az építéshez 
szükséges építési anyagot elsőrendű minőségben a vál- 
a Ikozó köteles adni.

A pályázati feltételek, a szerződés tervezet, az 
ajánlati minta és a költségszámítás a magyar királyi 
államvasutak aradi üslelvezetősége apályafentartási osz­
tályában (II. oszt.) 3 korona lefizetése "mellett, a hiva­
talos órák alatt délelőtt 8-tól délután 2 óráig bármikor 
beszerezhetők, vagy írásbeli megkeresés mellett a meg­
felelő bélyegek előzetes megküldése után, királyi postán 
is megkaphatok. Az építmény tervei pályafentartási 
osztálynál megtekinthetők. Ugyancsak az említett hiva­
talnál megtekinthetők: a munkák és szállítások kiadá­
sára vonatkozó feltétfüzet általános határozatai, az állam­
vasutak vonalain előállítandó épületek leírása és feltét­
füzetek részletes határozatai is, melyek a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságának budapesti nyomtatvány- 
tárából megszerezhetők.

Az ajánlatot 1 koronás magyar okmánybélyeggel, 
az ajánlat mellékleteit, úgymint pályázati a feltételek, 
szerződés tervezet és költségszámítást pedig ivenként 
30 filléres magyar okmánybélyeggel ellátva, lepecsételt 
borítékban a következő felirattal:

„Ajánlat a 16774*908. sz. versenytárgyalási hir. 
detés alapján a magyar királyi államvasutak Arad állo­
másán létesítendő géoház előállítási munkálataira* kell 
benyújtani, vagy postán beküldeni és pedig legkésőbb 
1908. évi Julius hó 1-én déli 12 óráig az aradi üzlet- 
vezetőség általános osztályának (I. oszt.) főnökéhez, 
(aradi és Csanádi egyesült vasutak palotája, I. em. 113 
ajtoszám.)

Az aiánlatok a benyújtásra kilüzött határidő !c- 
eltével a magyar királyi államvasutak aradi üzleiveze- 
Csége I. osztályában azonnal felbontatnak, mely alka- 
oromal az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői is 
élen lehetnek. /

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, vagyis 
1903; évi junius hó 30-án déli 12 óráig a pályázóknak 
1900, ázaz Hgyozerkilonczszáz korona bánatpénzt kell a 
magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetőségnek 
gyüjtőpénzláránál, hivatkozással a hirdetett versenytár­
gyalás számára, akár készpénzben, akárjállami letétekre 
alkalmas értékpapírokban letenni, mely bánatpénz eset­
leg posta utján is beküldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam 
szerint számíttatnak, de névérlékeu lelül számításban 
nem vétetnek.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár cheque 
forgalmában bent vannak a bánatpénzt a postatakarék­
pénztár utján is letehetik. Az ajánlatban a bánatpénz 
letételének megtörténte megemlítendő ugyan, de az er­
ről nyert létéii jegy nem csatolandó. A bánatpénzt az 
ajánlatba csatolni nőm szabad, mert az ilyen csatolt 
összeg bánatpénzül el nem fogadható.

Az itt felsorolt teltételektől eltérő, szabálytalanul 
kiállított, az ajánlattevő vagy meghatalmazottja által alá 
nem irt, javított vagy vakart szövegű, pecséttel le nem 
zárt, sértett borítékba helyezett, a kitűzött határidő után 
érkezett, a pótlólag vagy esetleg táviratilag tett és oly 
ajánlatok, melyekre nézve az elő.rt bánatpénz előlegeseu 
lo nem tétetett, figyelembe nem vételnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát képező 
munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírná­
nak kötelesek ajánlataikban ily képesítéssel bíró meg­
bízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

Aradon 1008. junius hó.
Az üzletvezetőéig.

; ■ (UUnuivjttás uuu güutátijM
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to
t. hirdetési rovatban minden evő 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit belükből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fillérrel fizetendő

ecnrETER t e ái temeti, jumus

KIS HIRDETÉSEK
E hirdetési rovatban minden ■> *" 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, komp ikt 
betűkből szedve 6 fillérrel fizetendő

Pénzszekrényei
használtak és ajak, rend«, 
kívüli olcsó áron kaphatók 
n budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest, V- 
iBálvánv-utcza 6IC. 288

fasMszfegyverek
gviilteméay, részben őrök- 
sápból szármáé egyenként 
is potom áron eladó. Közöt­
tük Toplewer-kulcsu Lan­
caster 20 forint. Előlfekvő 
lakatszerkezetü, modem 

Hammerles 35 forint 
Greuer-záru, Bücksflinte 

40 forint. Schnelleres 
Mannlicher Drilling, valódi 
Krupp aczélcsövekkel 65 
forint. Winchester 35 frt. 
Néhány jobb revolver, mint 
Brauning Welodogghamer- 
les, ugyanitt egy Görz 
fényképezőgép. ogy perzsa- 
szőnyeg és egy motorke­
rékpár nagyon olcsón azon­
nali eladó. 1V/E. Egyetem- 
téf 5. szám. Radónál. 49082

Teljesen uj
pedálos cimbalom Jutányos 
áron eladó. Damjanich- 
utcza 30. ez. a-

Parketagyár
evöngyösön ajánlja gyárt- 
Banyait 27733

Kiadó
Lellén, a Balaton pariján 
egy kényelmes villa. Áll 
négy szobából, két veran­
dából, konyhából, és mel­
lékhelyiségekből. Bővebbet 
a kiadólnvatalban.

Házikisasszonynak
ajánlkozik vidékre, vallá­
sos, 38 éves ev ref. val­
lása leány Vallásos, idő­
sebb úri családhoz óhajt 
menni. Szives megkeresés 
végett, crime a kiadóhiva­
talban megtudható. 5575

Spanyolmeggyet
kézzel válogatót* nagyszá­
mút, cseresnvét ropogósát 
befőzni 3 koronáért szállít 
5 kilónkint Szilágyi M. 
szölőtelepe Kiskörös 5574

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegyzé­
két kívánatra ingyen küldi 
a Budapesti Paszomány­
gyár Részvénytárs. Nagy­
mező-utca E. 40. 27903 E.

Magánjáró
gózcsáplókészíet 8 ióerejü 
kifogástalan gvári javítás­
sal, magyar állami gyárt­
mány, igen előnyös árban 
és fizetési módozatokkal 
megvételre ajánltatik SztiCí 
Ödön ezég által Baján

fPagánkutató iroda
Rákóczl-nt 75. Kényes meg­
bízatásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán, mint családi 
ügyekben Kossa-lagyary 
Géza. Telefon 67—47. 27750

Kitűnő likőrök
és rum készíthetők házilag 
olcsón cszencziáimmal. 

Egy liter készítéséhez való 
üvegcse ára 60 fillér. Ké­
szítési útmutatás mellé­
kelve. 10 üvegnél bér­
mentve. Réthy Béla gyógy­
szerész Békéscsaba.

önnek óvni kell a
feleségét I

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
e tulbő gyermekáldás elleti 
melynek "eredményét a há- 
leiratok ezrei igazolják, 
diszkréten küldöm 90 fillér 
magyar levélbélyegért. Fraa 
Anna Kaupa, Bériig 247. 
Mndenslr. 50. I

Jogi-, "j
politikai szigorlatokra, 
alap- és államvizsgákra 
(egyestárgyakból is) 

Kolozsvárra, Budapestre 
Úgyszintén államszám- 
vifeltanl államvizsgára 
teljes sikerrel gyorsan, 
olcsón előkészíti. logi 
szeminárium, Budapest 

. ÍV- Bágyar-ntcza 3. III. 
om. 6. (ezelőtt Rózsa- 

l utcza 44.)

Zsinkoi csarda
Dráva, Szabolcs határában, 
Siklósi járás, mely áll korcs­
mából melléképületekből és 
6 hold szántóföldből, tulaj­
donos aggkora miatt eladó. 
A korcsma K. 2000 bért 
jövedelmez míg a töldeket 
tulajdonos műveltet!- Feld- 
lágosilást ad Löwy Ferencs 
Sík ós.____________ 5571
Saját gyártmányú

vas-ásrézbntorok
Rézágy----------- 45.-- frt
Vaságy matraczczal 8.50 *
Gyermekágy____11.60 »
Sodronyágybetét 3.60 » 
Vas- és rézbutorok gyári 

árban. 28046
WEISZ LIPÖT
Klrály-ntoza 99. szám. 

TELEFON 67—OL

Kerelem
anemesszivü emberekhez! 
Ezúton kérem a jószivü 
embereket, lennének ke­
gyesek egy fél szemű és 
télkezü 19 éves egészen 
árva fiút segíteni, hacsak 
néhány fillenel is. Hendzel 
Kálmán Budapest, Nép- 
S7inház-utcza 39. Ildsz. 4

Temetkezési
vállalkozók, intézetek, egy­
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
Budapesti Ravatalgyár 

Részvénytársaság Nagy- 
m -/ő-ulc7a H 46 279* 3 P

A Falkogen
lüdőbajt gyógyít, szúrást, 
köhögést, lázat biztosan 
elmulaszt. Ara 3 korona. 
Kapható: Falk-gyógyszer- 
tár, Budapest, Vli. Rákóczi
tér 1. sz. 27 no

Kajszinbara zkot
racy válogatotiakat 5 ki­
lónként 3 koronáéit. Cse­
resznyét, meggyet, zölddiót 
köszmétét 23Ó koronáért 
szállít Rottmann Henriin 
szóllólelepe Kiskunhnhson

Ajtók és 
ablakok
régi és uj vasrodónyök 
teljes vasalással. Kapuvas 
rácsosatok, kortkertésok, 
koramitlapok, Kehlhelmt 
lapok olcsón kaphatók

Kelemen Mór,
épület-bontói vállalkozónál 
Budapest, Nódor-u. 72—74

kiók üzlet Sziget-ut 6,

Zalogcédulákal
veszek. Elzálogosított, 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt és 
ékszereket 100.000 kor. 
költségmentesen kivál­
tok és teljes értéket ki­

fizetem.

Singer Mab
ékszerkereskedő

BDDAPEST, 
Király-utca 91. szám. 

Izabella-utcasarkán

Magánnyomozó
törv. bejegyzett cég el­
vállal bizalmi, házassági 
örökségl és egyéb kényes 
ügyekben teendő kutatá­
sokat, személyek, laká­
sok üzletek feltűnés nél 
kuli megfigyelései ■ el 
tűnt egyének és névte­
len levelek Íróinak ki- 
nyomozását, bel és ki)1- 
földön. Barna Llbor Já­
nos, Budapest, Rákóczi­
ul 6. L 15. Telefon 
103—52. 28587

Spanyol
nagy meggyet befőzésre 
248 K.-ért rétesbe valót
2 K.-ért, ropogós cseresz­
nyét befőzésre és pösz­
métét 2 K -ért, zöld diót
3 K.-ért. ugorkát, tököt, 
kalarábél, kelkáposztát, 
vajbabot, karfiolt és ujbur-

gonyát vegyesen vagy 
egyenként postakosaran­
ként 2 K.-ért szállít Uyü- 
mölcskivitel Csongiádról.

Ropogós
cseresznyét és egrest be­
főzésre 2 K -ért. “ Spanyol 
tivegszemü nagy meggyet 
2'40, zöld diót 3 K.-ért, 
ugorka, tök, karfiol, vaj­
bab, kalarábé, kelkáposzta 
és ujburgonya poslakosa- 
ranként 2 K.-ért. ismét el­
adóknak külön árajánlatot 
küld Szabó Csongrádról.

Idősebb
nevelónő, perfekt német, 
franczia, zene, állást keres 
a nyári idényre, egy-két 
elemista leánykához, ke­
resztény. hegyes vidéken 
lakó családban akár fize­
tés nélkül is. Kölcsönös 
megkedvcltetés esetén a 
jövő tanévre is. Czim a 
kiadóhivatalhan, 26696

íteveio
kerestetik szeptember el­
sejétől, oki. tanár vagy 
tanárjelölt, lehetőleg luthe­
ránus, gvmnásium és elemi 
növendékek mellé, zenc- 
értók előnyben. Teljes úri 
ellátás, külön lakás, fizetés 
megegyezés szerint. Aján­
latokat azonnal kér Masz- 
nyik gyógyszerész Gyorok 
Aradmegye. 28686

Asszonyok
vigyázzatok ! Túl nagy gyer­
mekáldás ellen megtanít 
védekezni Fischer Róza 
kézikönyve. Több ezer kö­
szönő és hálairat. 1 koro­
náért (esetleg bélyegekben) 
megküldi Bischer Róza 
asszony, Budapest, Dam- 
janich-utcza 28/B, föld­
szint. aitó 5. 
Polgári, gimnáziumi
kereskedelmi, reál, mai 
gánvizsgálafra, gimnáziumi 
különbözeire és érettségire 
előkészít (hölgyeket is.) 

Kerekes Ignác, Budapest, 
VII., üaray-ulca 5. 11. 12|a, 
VálaSzbélyeget kérek.

27808.

Sodronykeritéseket
bámulatos olcsón kész»

Hetzer és Társa
ezég

Budapesti
Vili.. Népszlnbát-u. 1-5

Veresáfonyabelőtt
BART A-féle, 6 kUói 

postakoiárUvee 8.— 
korona FELKAI KON« 
ZEBVOYAB Polka, Sze­
pesin. 86972

Ví illamos
világítás

saját dynamóvat, lakó- 
hátiak, gazdaságok ré­
széire, Telefon és villa­
mos czikkek árjegyzéke 
Ingyen. Árajánlat és 
felvilágosítás ingyenes. 
Strigl ós Gärtner, elek­
tromérnökök, Budapest 
VI, Gyár-utcza 1. sz.

27855

ELEKTRO­
MOTOROK

minden nagyaá-gban, ál­
landó nagy raktár

Laub Lipót,
BUDAPEST,

Liszt Ferenoz-tór 17. sz.

Ajtók, Ablakok
nyök, I 

és újak, bármily méretben 
és álakban, Igeit olcsón 

kaphatók

Wiener A. utódánál
BUDAPEST. ÜLLÓI-UT 123, 

TELEFON 62-80.

Alege.önyösebb részlelflzetésre
zoiapordf,
plflminőt,

czfmbfllKioí,
fisgecHt*

készpénzben! árakon a leg­
újabb rendszerű

bankhitel
utján kizárólag csokis

Reményi “2^
Prospektus és árjegyzék In­

gyen
Budapest, Király-e,

58. szám.

Modem
urasági bútorok
alkalmi vétele és eladása
háló-, ebédlő-, szalón- 
uriszoba és irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegek, függönyök, terí­
ti k, csillárok, vas- és réz- 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest, Liszt Fcrencz-lér 
8. sz. ezelőtt Gyár-utcza

Telefop 14-09-

Fenyöborovicska
(lunipcrnsi BAüTA-féle. 
3 liter « 7,Efl 4 liter 

K 9.— hórmomve 
l'ELKAI KONZERVGYÁR 
Polka. Szopnám 26973

Szepensétji
csemegék

EARTA féle veresálnnp 
befőttet, málna. sza- 
mócza-. csipkibogyóizt, 
gomba- és huskon/er- 
vihet, pástétomokat 

alánl a FELKAI KON­
ZERVGYÁR Felka, Szó- 
pesmegye. Kérjen ár- 

legyzékeLegyzéket

Kolozsvári 
logtadománylés Állam- 

tudományi ezlgorla 
tokra, államvizsgákra 
6a alapvizsgákra Igen 
alaposan és lelkiisme­
retesen készítünk elő 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk­
kel, Igen szerény díja­
zásért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 év óta 
fennálló és kiváló 
eredményeket prodn. 
káló Intézetünk. Vál­
tójogból speozlálls 

taniolyem. melyre kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat 
Csaklantólagos vizsga 
sikere utáni Igen cse­
kély díjazásra!. Levél* 
beli érdeklődésekre ki­
merítően válaszol Dr. 
Erős Vilmos, Kolozs­
vár, Magyar-u. 2.

Százezer koronánál
jóval nagyobb forgalmú 
fűszer, sör, hentes és rö­
vidáru üzlet az ország má­
sodik városában előnyösen 
átadandó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 28676

Pénzkölcsönt
4, 4Va és 5% alapon föld­
birtokra, jövedelmező, fő­
városi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
bérhazaltra 1„ II., III, he­
lyen 5-70 évig törleszt­
het«. Személvhitel tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFMANN JAKAB

bankhizományi iroda, Bu­
dapest, l'eréz-körut lia.

„Stiopfía“
Ingyenes eyorsirástanltás, 
teliesen díjtalan gémrás- 
oktatás. A Stenocrat iá or­
szágos gabelsbnrger gyors- 
és gépíró iskola az előző 
évek mintájára iulius elején 
teljesen díjtalan magyar, 
német gyorsírás! és gép- 
írási tanfolyamokat nyit, 
hogy a gyorsirászatot a 
közönség minél nagyobb 
köreiben terjessze és is­
mertesse. Az egyes tan­
folyamok okleveles tanárok 
vezetése alatt allanak. Dij 
falan és biztos állásköz­
vetítés. Sokszorosító es 
másoló iroda, jelentkezni 
egész napon át lehet az 
intézet helyiségeiben Vaczi- 
líörut 33 Össze nem té­
vesztendő más hasonló 
hangzású irógépiskolákkal.

BÚTOR
árverésről, finom és égi 
szerű bútor, hálószobák és 
garszon szobák Szalon bőr» 
(Ölellek, gyönyörű tükör, 
díván, börazék, Íróasztal, 
porzsaszónyor és égve* 
darabok; Fildes B. VIL 
Kertész-utcza 43 Király- 
eteza earokházban.

WHHH——B—■■
Polgári áraki |
Pontos Kiszolgálás f i 

Kitűnő szabás I
‘ lüf'kro mmtAi küldök, 
nagyobb rond'léanél re»- 

tuétyerofl elmngyck

Zeliszka János
angol un uatiótarme
BUDAPEST,

Andrássv-ui 56. I, em.
Állandó rklaacUk a lea- 
dlvatoentib anpol ét bel*
— földi szövetekből. -

MEGHébítsffUK
AVILÁ62T!

1

Zálogczédulákat,
arllltánsokat, ékszereket, 
aranyat, ezüstöt, platinát 
legmagasabb árban veszek, 
Brilliáns okért többet fize­
tek, mint amenyiért vették. 
SCHILLER IZIDOR, Sip- 
utcza a 27133

; ÖO forint.”!
Darrdflépelt

egy uj valód: csa# 
Adl Singór varró* 

gép eárszekrónw^ 
nyel 6 évi iótállto. 

sál osaki*

SiNGEH L'
eUgépésznál Budapest, Müs.

t Akácfa-Utca 55. Minden«. 
Oemü varrógépek javítását 
iegjutányoeabb árban elvále
leiom. Árjegyzék Ínma.

Ül
tál6-, ebédlő-, szalonba 
rendezések, továbbá m* 
Moha, Iroda berendezésül 
réz- és mahagóni bntorokj 
izőnyegek és függönyöli 
ralédl angol bér'garnltarái

eladása és Tétalo. <1
Wechsler Károlytié
IfIL, Királv-utcza 23 szára 

L emelet 2(3 
Kaztnczy-ntcia sarok. 1

Fűthető fürdőkád.
50 koronától fo óbb, kAdnk 1Ä 
koronától lefj'ib mind nfólo. 
szivattyú es vízvezeték berondov 

eétit vállalok
LEFKOVICS ADOLV
Wcsselónyi-nlrza öljR, Krteó« 
bet-kőrut és íláit/a-utcxn között 

Arléy/zcá’c ti A nnontvo. ’

_ 1»

\55-&aI;. \5
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Nyomatotté «Globus» Kiadóvállalat részvénytársaság Köríuri'óI'ópeinl Budapest Aradi-utcza ö
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